
Harmadszor is magyar állam-
polgárságot kap az a túlélõ,

aki 1943-ban megjárta a Don-ka-
nyart. A 91 éves Kulcsár István az

ÚMSZ-nek elmondta: mínusz 35
fokban nem a honvágy, hanem a
puszta túlélés reménye éltette a
menekülõket. 7. oldal 

új magyar szó
2011. január 13., csütörtök
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2523 ▼
1 amerikai dollár 3,2744 ▼
100 magyar forint 1,5369 ▲

(Szerzõdés)vonalat 
bont a Romtelecom

Mintegy másfélezer alkalmazott munka-
helyébe kerülhet a Romtelecom idénre ter-
vezett átszervezési politikája, mely során
javítanák a szolgáltatások minõségét.

Olosz lenne a nevetõ harmadik

Olosz Gergely képviselõházi frakcióvezetõ
tegnap hivatalosan is bejelentette: megpá-
lyázza az RMDSZ elnöki tisztségét. A
Kovászna megyei RMDSZ-szervezet szom-
baton dönti el, melyik jelöltet támogatja.
Tamás Sándor megyei elnök azonban
Kelemen Hunor támogatását javasolja. 

Gazdaság 6

Vezércikk 3

Média 8
A médiatörvényt védi Tõkés

Közleményben reagált Tõkés László, az
Európai Parlament liberális frakciójának
Sajtószabadság Magyarországon címen
tartott brüsszeli közmeghallgatásán
elhangzottakra. Tõkés lapunkhoz is eljut-
tatott közleményében a „balliberális sajtó-
lakájokat”, köztük az ÚMSZ-t ostorozza.

Aktuális 3

Schengen-sirató
A külföldi elemzõk és politikai körök jó
elõre látták: az uniós tagság érdekében

önként vállalt kötelezettsé-
geit csupán vonakodva,
csaknem mindig külföl-
di nyomásra és kiska-

pukat hagyva teljesítõ
Románia a tagság el-
nyerése után felhagy
az ímmel-ámmal bein-

dított reformfolyama-
tokkal.

Bogdán Tibor

Miután hiába keresgélnek sütésre alkalmas búza után a hazai magtárakban, a malomipari vállakozások kénytelenek külföldrõl rendelni

ÚMSZ

Miközben az Európai Nép-
párt (EPP) parlamenti frakci-

ója elutasítja a magyar kor-
mánnyal szemben a médiatör-
vény miatt elhangzó vádakat, Jo-
seph Daul, a frakció vezetõje teg-
nap azt is kifejtette, „elfogadha-
tatlan” volna a választójog meg-
adása a határon túli magyar ki-
sebbségeknek. Ha a magyar kor-
mány úgy döntene, szavazati jo-
got ad az EU más országaiban élõ
magyar kisebbségek tagjainak,
„az egyenlõ a határok el nem is-
merésével, és ez elfogadhatatlan”
– figyelmeztette Orbánt Daul.
Folytatása a 2. oldalon 

Kiürült az éléskamra
Megdrágítja a kenyeret a fél évszázada nem tapasztalt romániai búzakrízis 

Beszólt az EPP

Orbán Viktornak

Fotó: ÚMSZ/archív

Ötven éve nem látott búzakrízis ütötte fel a fejét Romániában: a hazai gabonatermesztõk
magtáraiból eltûntek a tartalékok, aminek oka ezúttal nem a gyenge termés, hanem a ma-
gas árak miatt megnövekedett export. Miután hiába keresgélnek sütésre alkalmas búza
után a hazai magtárakban, a malomipari vállakozások kénytelenek külföldrõl rendelni. Ez
már február elejétõl 15 százalékkal felhajtja a pékipari termékek árát, amit az üzemanyag-
piac drágításai csak tetéznek. Míg a pékek a tartalékalapok megnyitását szorgalmaznák,
szakértõk szerint a kormány rég elkésett bármiféle intézkedéssel. 6. oldal 

Hetven év a Don-kanyar óta

Marosvásárhelyen megemlékeztek a Don-kanyar áldozatairól

ÚMSZ

Nyolcszázalékos volt az éves
infláció tavaly Romániában

az Országos Statisztikai Hivatal
(INS) szerint, ami azt jelenti,
hogy a Román Nemzeti Bank-
nak (BNR) ezúttal sem sikerült
teljesítenie az inflációs célt. A
közzétett adatok szerint 2009 de-
cembere és 2010 decembere kö-
zött az éves infláció elérte a 7,96
százalékot, az átlagos havi inflá-
ciós ráta pedig 0,53 százalék
volt. A BNR a tavalyi év máso-
dik felében 7,8 százalékról 8,2
százalékra módosította a 2010-es
infláció becsült arányát. 
Folytatása a 6. oldalon Fotó: Antal Erika

Elszúrt inflációs
cél 2010-ben
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Röviden

Egyetemi lelkészségek találkozója

A kárpát-medencei egyetemi lelkészségek
találkozóját Sopronban rendezik meg ja-
nuár 28-tól 30-ig a Nyugat-magyarországi
Egyetemen a Soproni Katolikus Egyetemi
Lelkészség és a helyi Szent Pál Katolikus
Szakkollégium szervezésében. Mivel a
Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
meghirdette a család évét, a rendezvény
mottójául a szervezõk Szent Pál
Efezusiakhoz írt levelének sorait választot-
ták: „Egy a test és egy a Lélek, amint hi-
vatásotok is egy reménységre szól”. A
szervezõk kétszáz fiatalt várnak az egyete-
mi városokból a határon innen és túlról,
Erdélybõl, Kárpátaljáról, Felvidékrõl és
Vajdaságból.

Összeomlott a libanoni kormány

Kiléptek a libanoni egységkormányból a
Hezbollah síita mozgalom miniszterei teg-
nap, majd egy hozzájuk csatlakozó politi-
kus lemondása kikényszerítette az egész
kormány összeomlását. Az ügy háttere az,
hogy a Hezbollah már hónapok óta nyo-
mást gyakorolt Szaad Haríri kormányfõre

(képünkön), hogy ne támogassa a hollandi-
ai székhelyû különleges ENSZ-törvényszé-
ket, amelynek feladata: kivizsgálni, kik
gyilkolták meg 2005 februárjában a kor-
mányfõ apját, Rafik al-Harírit.

Kiújultak a zavargások Tuniszban

Tüntetõk csaptak össze a rendõrséggel
kedd este Tunisz egyik külvárosában.
Szemtanúk beszámolója szerint a munká-
sok lakta Ettedamen negyedben a tömeg
boltokat dúlt fel, és felgyújtott egy bankfi-
ókot is. A rendõrség botokkal ütlegelte a
zavargás résztvevõit, és figyelmeztetõ lövé-
seket adott le.

Öngyilkos merénylet Kabulban

Motorbiciklis merénylõ támadott meg teg-
nap reggel Kabulban egy kisbuszt, amely-
ben az afgán titkosszolgálat alkalmazottai
utaztak. A támadásban az elkövetõvel
együtt négyen haltak meg, és legalább 35-
en megsebesültek. Az akció kitervelõje-
ként tálib lázadók jelentkeztek.

Forró drót a két Korea között

A két Korea helyreállította az egymás kö-
zött létesített, de ellentétük miatt tavaly
felfüggesztett egyik legfontosabb kommu-
nikációs kapcsolatát, noha Szöul egyelõre
elutasítja Phenjannak azt a minapi ajánla-
tát, hogy kezdjenek közvetlen tárgyaláso-
kat a feszültség csökkentése érdekében.
Észak-Korea azután függesztette fel a
Panmindzson határvárosnál a nemzeti vö-
röskereszteket összekötõ kommunikációs
kapcsolatot, hogy Szöul megvádolta
Cshonan nevû hadihajójának márciusi el-
süllyesztésével.

Eredmény lesz Dél-Szudánban

A választásra jogosultak több mint 60 szá-
zaléka vett részt tegnapig Dél-Szudánban
az országrész önállóvá válásáról szóló, az
elmúlt hét végén elkezdõdött népszavazá-
son, amelynek eredménye így érvényes
lesz – közölte egy magas rangú tisztségvi-
selõ. A várakozások szerint az egy hétig
tartó referendum Dél-Szudán függetlensé-
gét eredményezi majd. 

Hírösszefoglaló

A Független Államok Közös-
ségének (FÁK) szakemberei

arra a következtetésre jutottak,
hogy a lengyel különgép kataszt-
rófáját a legénység tagjai okoz-
ták, akik lélektani nyomás alatt,
a kedvezõtlen idõjárás ellenére a
leszállás mellett döntöttek – je-
lentette be tegnap az orosz fõvá-
rosban tartott sajtóértekezletén
Tatyjana Anogyina, az Államkö-
zi Repülésügyi Bizottság
(MAK), a FÁK légügyi hatósá-
ga elnöke. Hozzátette: nem volt
sem tûz, sem robbanás a
TU154-es fedélzetén.

A 96 halálos áldozatot követe-
lõ katasztrófa közvetlen kiváltó
oka a bizottság jelentése szerint
az volt, hogy a személyzet nem
tett eleget az orosz földi irányítás
ajánlásának, és nem a javasolt

tartalék repülõtéren szállt le. A
jelentés szerint a gép elõkészítése,
valamint a személyzet felkészíté-
se sok kívánnivalót hagyott maga
után. A 60 oldalas anyag megál-
lapítja, hogy a leszállásról hozott
döntést orosz és lengyel szakér-
tõk szerint befolyásolhatta a len-
gyel légierõ fõparancsnokának és
az elnök protokollfõnökének je-
lenléte a pilótafülkében egészen a
földbe csapódásig. A fõparancs-
nok vérében egyébként 0,6 ezre-
lék etilalkoholt találtak – tette
hozzá Anogyina.

A jelentés tegnapi moszkvai
közzététele nyomán Donald

Tusk lengyel miniszterelnök
megszakította szabadságát, hogy
részt vehessen a MAK jelentésé-
nek varsói megvitatásán. Tusk,
aki a vizsgálat tavaly októberben
nyilvánosságra hozott elõzetes
eredményeit december közepén

elfogadhatatlannak és hibáktól
hemzsegõnek nevezte, a kor-
mány szóvivõje szerint hazatér
külföldrõl, konzultációkat folytat
Jerzy Miller belügyminiszterrel,
és ma nyilvános beszédet mond
az ügyben. 

ÚMSZ

Elérték Brisbane városát az
Ausztráliában pusztító árvi-

zek: a várost átszelõ folyó kilé-
pett a medrébõl, és elárasztotta a
nagyváros egyes részeit, mene-
külésre kényszerítve a peremke-
rületek és a felhõkarcolók lakóit.
Helyi idõ szerint tegnap délután
szólaltak meg a veszélyre figyel-
meztetõ szirénák Ausztrália har-
madik legnagyobb városában.
Campbell Newman a kétmilli-
ós Brisbane polgármestere sze-
rint a város alacsonyabban fekvõ

részein várhatóan közel 20 ezer
ház kerül víz alá. A városban két
menedékközpontot hoztak létre,
s Newman úgy véli, az elkövet-
kezõ napokban várhatóan mint-
egy 6500 ember keresi fel ezeket
a helyeket. 
A klímaváltozás valószínûleg fo-
kozta a tavaly december óta tar-
tó, eddig 16 halálos áldozatot
követelõ queenslandi esõzések
és árvíz intenzitását – fejtették ki
kutatók. Ausztrália partjainál
még soha nem mértek olyan ma-
gas vízhõmérsékleteket, mint
most. 

Gy. Z.

Jóformán hihetetlen a forgató-
könyv, amelyet Julian Assange

(39) és ügyvédei felvázolnak:
amennyiben kiszolgáltatnák a
WikiLeaks alapító fõnökét az
Egyesült Államoknak, akkor még
a méreginjekcióval is számolnia
kell. Legalábbis ezzel az érvvel kí-
vánják megakadályozni, hogy a
Svédországban szexuális kény-
szerítés bûntettével megvádolt
férfit kiadják Stockholmnak. Ha
ugyanis Nagy-Britanniából – ahol
jelenleg házi õrizetben tartják –
átszállítanák a skandináv ország-
ba, onnan nagy valószínûséggel
kiadnák Amerikának. Ott pedig
még kínzás is várna Assange-ra –
véli a védõje.

A WikiLeaks-fõnök 2010 au-
gusztusában Stockholmban véde-

kezés nélkül folytatott nemi ak-
tust két svéd nõvel, méghozzá
akaratuk ellenére, ezért feljelen-
tést tettek a rendõrségen. Miköz-
ben folyt az eljárás, Assange
Nagy-Britanniában merült alá, de
elfogták. Ezalatt Amerikában is
vádat emeltek ellene titkos doku-
mentumok ezreinek nyilvános-
ságra hozataláért. Az állítólagos
forgatókönyv szerint Svédország
felfüggesztené az ügyet, és kiadná
Assange-t az Egyesült Államok-
nak. Sarah Palin volt alaszkai és
Mike Huckabee volt arkansas-i
kormányzó azt követeli, hogy az
ausztrál férfit terrorizmus miatt
ítéljék el, ami automatikusan ha-
lálbüntetéssel jár.

A brit kiadatási bíró február 7-
re és 8-ra tûzte ki a tárgyalást,
amely eldöntheti Assange sor-
sát. 

Julian Assange fél a haláltól

A lengyelekre hárítja 
a felelõsséget Moszkva

Megalapozatlan, egyoldalú, és sérti Lengyelországot a jelen-
tés – mondta tegnap Jaroslaw Kaczynski, a katasztrófában el-
hunyt Lech Kaczynski néhai elnök ikertestvére. „Ez az eredmé-
nye annak, hogy Oroszországra bíztuk a nyomozás vezetését” –
fakadt ki a lengyel nemzeti-konzervatív ellenzék vezetõje egy
varsói sajtótájékoztatón. Jaroslaw Kaczynski szerint a szmolen-
szki repülõtér légiirányítói követhettek el hibát. 

Jaroslaw Kaczynski felháborodott

Lech Kaczynski és kísérete a katinyi megemlékezésre tartott. A pilóták rossz látási körülmények között akartak leszállni

Brisbane nagy része víz alatt

Folytatás az 1. oldalról

Joseph Daul ugyanúgy az Euró-
pai Néppárt egyik alelnöke, mint
Orbán Viktor is. Szijjártó Péter, a
magyar kormányfõ szóvivõje
szerint az új alaptörvényt érintõ
konkrét kérdések az alkotmá-
nyozás ügyében hamarosan
megkezdõdõ nemzeti konzultá-
ció után válhatnak aktuálissá.
Õsszel a Fidesz részérõl elsõként
Gulyás Gergely, a parlament al-
kotmány-elõkészítõ eseti bizott-
ságának alelnöke vetette fel,
hogy választójogot kaphatnak a
határon túli magyarok. Decem-
ber végén Semjén Zsolt minisz-
terelnök-helyettes, a KDNP el-
nöke is azt mondta, személyes
véleménye szerint a határon túli

magyaroknak meg kell adni a
szavazati jogot.

„Újabb kételyek merültek fel
Orbán Viktor kormányával kap-
csolatban, és sajnálatos módon
tovább erõsödött a magyar uniós
elnökséget övezõ bizalmatlan-
ság” – kommentálta Tabajdi Csa-
ba, az MSZP európai parlamenti
delegációjának vezetõje Daul ki-
jelentéseit. „Az MSZP európai
parlamenti delegációja a magyar
elnökség sikerében érdekelt, mert
a sikeres elnökség Magyarország
érdekét szolgálja. Orbán Viktor
kormányának politikája azonban
az európai mérce szerint egyre
vállalhatatlanabb, ezért a jogos
kritikát nem hallgathatjuk el” –
mondta a magyar szocialista poli-
tikus. 

Néppárti beszólás Orbánnak

Nem mûszaki 

okok vezettek Lech

Kaczynski néhai

lengyel államfõ re-

pülõgépének tavaly

áprilisi szmolenszki

szerencsétlenségé-

hez – állapította

meg vizsgálatában

a FÁK-államok

légügyi hatósága.

Assange és ügyvédei mindent megpróbálnak, hogy kivédjék a kiadatást 



Kovács Zsolt

Olosz Gergely tegnap hivata-
losan is bejelentette: megpá-

lyázza az RMDSZ elnöki tisztsé-
gét. A háromszéki RMDSZ-es
képviselõ, az alsóházi frakció ve-
zetõje sepsiszentgyörgyi sajtótá-
jékoztatóján kifejtette: megvá-
lasztása esetén megváltoztatná a
szervezet jelenlegi vezetési stílu-
sát, a közösséghez, a hazai és
magyarországi politikai partne-
rekhez való viszonyát, tartalom-
mal töltené meg az RMDSZ fó-
rumait, és hangsúlyosabb képvi-
seletet biztosítana a székelyföldi,
partiumi és szórvány szervezetek
számára. Ugyanakkor véget vet-
ne az eddigi „kislépések” politi-
kájának, amely szerinte akár év-
századokra is kitolhatja az ered-
ményeket. Olosz szerint szemé-
lye a változást , a Kelemen Hu-
noré pedig a folytatást jelentené.
„A szövetségnek alapvetõen meg
kell változnia, a tét nem kisebb,
mint a romániai magyar közös-
ség jövõje” – mondta a politikus. 

A szövetség képviselõházi
frakcióvezetõje szerint a februári
kongresszus utáni RMDSZ-nek
válaszokat kell találnia a közös-
ség szükségleteire, hogy a ma-
gyarság ne érezze úgy, hogy egy
másik politikai ernyõ alá kell
behúzódnia. Léteznek a közös-
ség egységét veszélyeztetõ erõk,
de legtöbb esetben az ellentétek a
személyes sértõdések miatt ala-
kultak ki. Bejelentette: megvá-
lasztása esetén tárgyalna minden
hazai magyar politikai szervezet-
tel, illetve ki szeretné mozdítani a
holtpontról az RMDSZ és az Or-
bán-kormány kapcsolatát. A há-
romszéki képviselõ hibásnak tart-
ja, hogy az RMDSZ vezetõinek

részérõl egyesek kinyilvánították,
hogy egyenlõ távolságot kell tar-
tani minden magyarországi párt-
tól, mintha ugyanúgy kellene vi-
szonyulni a nemzetegyesítést ki-
mondó Fidesz–KDNP szövetség-
hez, mint ahhoz a szocialista

párthoz, amelyik számára egy-
szerûen nem is léteztünk. Olosz
Gergely ugyanakkor úgy véli, a
szövetségnek szervezeti szem-
pontból is változnia kell, mert a
jelenlegi csúcsvezetés ráerõlteti
döntéseit a közösségre.

Mint ismert, ahhoz, hogy
megpályázhassa az elnöki tiszt-
séget, Olosz Gergelynek leg-
alább egy megyei szervezet bi-
zalmát kell élveznie. Emellett
meg kell szereznie egy további, a
Szövetségi Képviselõk Tanácsá-
ban reprezentált szervezet vagy
platform támogatását. Ha ez
nem sikerül, legalább ezer
RMDSZ-tagtól támogató aláírá-
sokat kell begyûjtenie a jelölt-
dosszié leadási határidejéig, ja-
nuár 26-ig.

Olosz az ÚMSZ-nek elmond-
ta: nem gondolkodik aláírásgyûj-
tésben, elõbb saját szervezetének
támogatását szeretné megszerez-
ni, és bízik abban, hogy ez sike-
rül is. A Kovászna megyei
RMDSZ-szervezet szombaton
dönti el, melyik jelöltet támogat-
ja a februári kongresszuson. Ek-
kora ül össze az Állandó Bizott-
ság és a Háromszéki Képviselõk
Tanácsa, az ülésre pedig meghív-
ták a másik két jelöltet – Kele-
men Hunor mûvelõdési minisz-
tert és Eckstein-Kovács Péter el-
nöki tanácsost –, így a három-
széki az elsõ erdélyi szervezet,
amelynek mindhárom jelölt egy-
szerre mutatkozik be. 

Tamás Sándor, a Kovászna
megyei RMDSZ-szervezet elnö-
ke értésünkre adta, hogy sze-
mély szerint Kelemen Hunort tá-
mogatja, és Kelemen támogatá-
sát javasolja majd szombaton a
küldötteknek is. „A 30-as éveik-
ben járó politikusok generációja
még túl fiatal lenne egy országos
szintû politikai szervezet vezeté-
séhez, de támogatom a nemze-
dékváltást, és fontosnak tartom,
hogy székelyföldi legyen a szö-
vetségi elnök” – nyilatkozta teg-
nap az ÚMSZ-nek. W
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Éles szemû hazai politikai
elemzõk és a Románia
kapcsán többnyire ború-
látó külföldi elemzõk és
politikai körök jó elõre
látták (és figyelmeztet-
tek is rá): az uniós tag-
ság érdekében önként

vállalt kötelezettségeit
csupán vonakodva, csaknem mindig külföl-
di nyomásra és kiskapukat hagyva teljesítõ
Románia a tagság elnyerése után felhagy
az ímmel-ámmal beindított reformfolyama-
tokkal, letesz az integráció kiteljesítésérõl,
az európai értékrendhez történõ felzárkó-
zásról. 
Nos, Románia európai uniós tagságának
negyedik esztendeje után világossá vált:
mindez pontosan így történt. Bukarest 
fittyet hányt további kötelezettségeire, nyil-
vánvalóan abból a huncut balkáni gondo-
latmenetbõl kiindulva, hogy az Európai
Unióban immár teljes biztonságban érezhe-
ti magát, hiszen arra nincs – és várhatóan
belátható idõn belül nem is lesz – prece-
dens, hogy egy tagállamot kipenderítettek
volna az elõkelõ brüsszeli klubból.
Az uniós felvétel rövid örömmámorát köve-
tõen a román politikai elit megfeledkezett
addig úton-útfélen hangoztatott „nagysza-
bású európai projektjeirõl”, hangzatos fo-
gadalmairól, és hozzálátott az egyéni, leg-
jobb esetben pedig szûk csoport- és pártérde-
keket szolgáló csatározáshoz. Beindult a
Traian Bãsescu államfõ és korábbi szövet-
ségese, Cãlin Popescu Tãriceanu közötti,
elõkelõen a paloták háborújának nevezett
csetepaté, addig elfektetett terhelõ cetlik, hi-
vatalos dokumentumok sarkára firkált szél-
jegyzetszerû utasítások bukkantak elõ, köl-
csönös korrupciós vádak hangzottak el. A
hatalom és az ellenzék pártjait jó ideig a
Traian Bãsescu felfüggesztésére tett kísérlet
és annak elhárítása foglalta le, aztán jött
az államfõi bosszú, és máris itt voltak a vá-
lasztási esztendõk: 2007, az európai parla-
menti, 2008, a helyhatósági és parlamenti
megmérettetés, valamint 2009, az államfõ-
választás éve, amikor is minden sokkal fon-
tosabb volt a fintorgó Európánál. A politi-
kai elit szembenálló érdekcsoportjai elké-
pesztõ ígéretekkel licitálták túl egymást, a
sehol másutt a világon nem látott 50 száza-
lékos pedagógusi (majd a szakszervezetek
nyomására általában: közalkalmazotti)
béremeléstõl kezdve a nyugdíjak szédítõ nö-
velésén, a mesés állami vállalatvezetõi fize-
téseken át a legképtelenebb szociális juttatá-
sokig. A fejlett Európa pedig mindeközben
még inkább eltávolodott Romániától, de el-
húztak az országgal többé-kevésbé azonos
szintrõl indult új tagállamok is. Románia
sereghajtóvá lett – az gyenge vigasz, hogy
(még) többnyire Bulgáriával együtt.
A Schengen-siratás ennek a sorozatnak
csak egyik következménye. Lehet, hogy iga-
za van az államfõnek, aki nemrégiben az-
zal kérkedett, hogy ha õ lett volna a
Titanic kapitánya, a hajóóriás soha nem
süllyedt volna el. Az általa irányított
országhajó viszont süllyedõfélben van; és fé-
lõ, hogy a meddõ belpolitikai csatározások
örvénylõ áradatában irányíthatatlanul sod-
ródva halálos léket kapott a gazdasági vál-
ság jéghegyétõl. 

Román lapszemle

Schengen-sirató

Bogdán Tibor

Az összeférhetetlenségi törvénytõl „me-
nekülve” a romániai politikusok család-
tagjaikra íratták azokat a cégeket, amelye-
ken keresztül állami megrendelésekre tet-
tek szert (Gândul) X Uniós pénzbõl újít-
ják fel a romániai Nagylak és a magyaror-
szági Csanádpalota közötti utat. A II. Jó-
zsef idején épített út lehetõséget biztosíta-
na a határ magyar oldalán, elsõsorban
mezõgazdaságból élõk számára, hogy a
fejlettebb Nagylakon vállaljanak munkát.
(România liberã) X Repülésszakértõk
szerint a tavaly novemberi, Aranyosgyé-
resen történt MiG-szerencsétlenséget a
pilóta mulasztása okozta (Puterea) X 

Olosz a nevetõ harmadik?

Olosz Gergely, az RMDSZ képviselõházi frakcióvezetõje Fotó: Tofán Levente

ÚMSZ

Magas rangú liberális áldo-
zatai is lehetnek a Nemzeti

Liberális Párt (PNL) és a Kon-
zervatív Párt (PC) közötti
együttmûködési megállapodás-
nak, ugyanis az alakulat szûk
vezetõségéhez közel álló forrá-
sok szerint Crin Antonescu párt-
elnök le akar számolni azokkal a
kollégáival, akik a nagy nyilvá-
nosság elõtt kritizálták a Jobbol-
dali Szövetség (ACD) létrejöttét.
Mint ismeretes, a PNL 150 tagú
állandó küldöttségében kialakult
vita során négyen – Ludovic
Orban, Cãlin Popescu Tãricea-
nu, Adriana Sãftoiu és Varujan
Vosganian – foglaltak állást a
paktum ellen, a végsõ szavazás-
kor az elsõ három ellene is vok-
solt. A megállapodás utáni na-
pokban Orban, de különöskép-
pen Sãftoiu televíziós mûsorok-
ban ecsetelte a PNL–PC paktum
liberálisokra káros voltát, ami
feldühítette Antonescut. Belsõ
források szerint Orbant utolsó
figyelmeztetésben részesítenék,
az államfõ volt tanácsadóját pe-
dig kizárnák a pártból. 

Az ACD egy nappal késõbb
2016-ig tartó együttmûködési
megállapodást kötött a Szociál-
demokrata Párttal (PSD), így a
jelenleg kormányzó Demokrata-

Liberális Párt (PD-L) potenciá-
lis szövetséges nélkül maradt. A
nagyobbik kormánypárt egyik
teoretikusának számító Cristian
Preda EP-képviselõ ebbõl kiin-
dulva azt javasolta blogján,
hogy „doktrinális és programbe-
li hasonlóság révén” a PD-L-nek
hosszú távú, a 2012-ig tartó kor-
mányciklus után is érvényes szö-
vetségre kellene lépnie az
RMDSZ-szel. „Az RMDSZ ra-
cionálisan, a néppárti tagságá-
hoz hûen viszonyult a romániai
pártokhoz. Olyan együttmûkö-
dést kell felépítenünk velük,
amely mind hatalmi, mind el-
lenzéki státusban érvényben ma-
radjon” – fogalmazott Preda. 

Mint korábban írtuk, az
RMDSZ részérõl Kelemen Hu-
nor mûvelõdésügyi miniszter, a
jövõ hónapban esedékes elnök-
választás egyik jelöltje jelezte,
2012 után is folytatni kellene
az együttmûködést a PD-L-vel,
de hozzátette, hogy a PNL-t is
a maguk oldalára kellene állíta-
niuk. Kelemen szerint jelen pil-
lanatban az ellenzéki pártok
nem igyekeznek átvenni a kor-
mányzást, hiszen nem vállal-
nák azon népszerûtlen intézke-
dések felelõsségét, amelyeket –
a jelenlegi kormányhoz hason-
lóan – nekik is meg kellett vol-
na hozniuk. W

Leszámolások a PNL-ben,

PD-L-ajánlat az RMDSZ-nek
Cs. P. T.

Zöld utat adott a regionális
szervezetek megalakítására

és rábólintott a politikai alelnö-
ki tisztség létrehozására e heti
ülésén az RMDSZ szabályzat-
módosító bizottsága. A testület
a szövetség új szabályzatterve-
zetét dolgozza ki a beérkezett
módosító javaslatok alapján, a
dokumentum végsõ változatáról
a februári kongresszus határoz.
A bizottság egyik tagjától, Már-
ton Árpádtól megtudtuk: az elvi
kérdések nagy részében már si-
került egyezségre jutniuk. Esze-
rint az új szabályzat lehetõvé
tenné a több területi (megyei)
szervezetbõl álló regionális
RMDSZ-szervezetek létrehozá-
sát. Ennek fõ szorgalmazója ko-
rábban Borboly Csaba volt. Har-
gita Megye Tanácsának elnöke a
Székelyföldi RMDSZ-szervezet
megalakítását javasolta. „Végül
arra jutottunk, hogy a székely-
földi szervezet megalakítása ne
kerüljön be a szabályzatba, ám
adjuk meg a lehetõséget a terüle-
ti szervezeteknek, hogy régión-
ként tömörüljenek. Így létrejö-
het akár a partiumi szervezet is”
– magyarázta Márton.

Szintén a régiókban gondol-
kodás vezette a testületet arra,
hogy eldöntse: az eddigi Orszá-

gos Önkormányzati Tanács he-
lyett jöjjenek létre a félévente
ülésezõ partiumi, székelyföldi,
belsõ-erdélyi, illetve szórvány
önkormányzati tanácsok. „Tel-
jesen mások a gondjai a szalon-
tai önkormányzatnak, mint
mondjuk a szovátainak. Ezért
jelenlegi formájában az Orszá-
gos Önkormányzati Tanács mû-
ködésképtelen volt” – indokolta
a döntést a politikus.

Módosulna a készülõ szabály-
zattervezet szerint az RMDSZ
vezetõségi struktúrája is. Esze-
rint létrejönne egy új poszt, a
politikai alelnöki tisztség, illet-
ve az ügyvezetõ elnökség átala-
kulna fõtitkársággá. „Az
RMDSZ-nek húsz év alatt nem
volt alelnöke, pedig még egy bé-
lyeggyûjtõket tömörítõ szerve-
zetben is van ilyen tisztség” –
példálózott Márton Árpád. A
létrehozandó fõtitkárság, illetve
a fõtitkári tisztség pontos hatás-
köreit még nem tisztázta a bi-
zottság. „Abban megegyeztünk,
hogy az RMDSZ-nek meg kell
õriznie társadalomszervezõ
szerepét, a feladat pedig – akár-
csak eddig az ügyvezetõ elnök-
ség esetében – a fõtitkárságra
hárulna” – magyarázta a képvi-
selõ. A szabályzatmódosító bi-
zottság jövõ héten tartja követ-
kezõ ülését. W

RMDSZ-szabályzat: létrejön 

a politikai alelnöki tisztség
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Gy. Z.

Kereken egy esztendõvel
ezelõtt, 2010. január 12-

én hosszú és rémisztõ, 7-es
fokozatú rengés, a Föld el-
múlt 30 évének egyik legsú-
lyosabb katasztrófája sújtott
le az amerikai földrész leg-
szegényebb országára. Több,
mint 220 ezren haltak meg
(ez Haiti lakosságának 15
százaléka), mintegy 300 ez-
ren szenvedtek sérülést, kö-
zülük ezreknek kellett ampu-
tálni valamelyik végtagját.
Csaknem 400 ezer épület vált
rommá, másfél millióan pe-
dig hajléktalanná váltak. Ez
utóbbiak közül még szeptem-
berben is mintegy 1,35 milli-
ónyian éltek sátortáborok-
ban. Az elmúlt hónapokban
a rászorultak elkezdték tö-
megesen elhagyni ezeket a
helyeket. Ez részben a zord
idõjárással vagy a kolerajár-
vánnyal, illetve a kilakoltatá-
sokkal vagy az attól való féle-
lemmel magyarázható, de
egyes családoknak sikerült
jobb menedéket találniuk.

Megsemmisült 
az állam

Jelenleg 810 ezer ember-
nek még mindig nem sikerült
a nagy nemzetközi összefo-
gás ellenére sem állandó ott-
honhoz jutnia, ennyien élnek
1150 sátortáborban Port-au-

Prince-ben és a környékén.
Az nemzetközi közösség új-
jáépítési segélyeibõl csupán
mintegy 200 ezer ember ré-
szesült Haitin. A katasztrófa
lehetõséget nyújthatott volna
a teljes újrakezdésre. Esély a
„haiti átok” szertefoszlatásá-
ra – mondják még a károsul-
tak is. Ám egy évvel a 2010.
január 12-i borzalmas föld-
rengés után a karibi államban
az újjáépítés még mindig vá-
rat magára, s a már említett
kolerajárvány, a rosszul sike-
rült választásokkal együtt
csak még mélyebbre taszítot-
ta az országot.

Hét perccel délután öt óra
elõtt történt: az iskolások ép-
pen hazafelé indultak, a ko-
fák lassan elrakodtak asztala-
ikról, a harsányan díszített
iránytaxik pedig ellepték a
fõvárost, hogy hazavigyék a
haitiakat, amikor hirtelen ki-
tört a káosz. Az állam meg-
semmisült, a károk miatt az
éves bruttó hazai termék
(GDP) 120 százaléka vált
percek alatt semmivé. A hai-
ti ENSZ-misszió székhelye
összeomlott. Egy napra meg-
szakadt az ország minden
kapcsolata a külvilággal. A
„Gudu gudu”, ahogy a haiti-
ak emlegették utóbb valami-
lyen isteni szörnyetegként a
földrengést, az egész orszá-
got térdre kényszerítette. Na-
pokon belül mentõcsapatok
százai érkeztek a világ min-

den tájáról, nyomukban új-
ságírók hadával. Az amerikai
nagytestvér csaknem 20 ezer
katonát vezényelt a helyszín-
re a segélyezés megszervezé-
sére, elkerülendõ a partjaitól
alig ezer kilométerre fekvõ
frankofón ország teljes anar-
chiába süllyedését.

Mintaországot akartak

Példátlan összegû segély-
ígéretek hangzottak el. Már-
ciusban az ENSZ székhe-
lyén, New Yorkban egy
nemzetközi konferencia 10
milliárd dollárnyi felajánlást
gyûjtött össze annak az ígé-
retével, hogy az újjáépítés-
ben egy mintaország szület-
het meg. A helyszínen azon-
ban az alapok kezelésével
megbízott Haiti Ideiglenes
Újjáépítési Bizottság késle-
kedik munkához látni, az
ideiglenesnek szánt sátor- és
hullámpapírtáborok ezrei

pedig eközben millió körüli
ember végleges lakhelyévé
váltak (pontos számot nem
tudnak a helyi hatóságok
mondani). A fõváros, Port-
au-Prince ma is gigantikus
menekülttáborra hasonlít,
ahol az emberek – az
Amnesty International aggo-
dalmai szerint – szörnyû fel-
tételek között tengõdnek, a
lakosságot pedig az erõszak
terjedése fenyegeti.

Egy évvel a pusztító ter-
mészeti katasztrófa után a
romoknak alig öt százalékát
takarították csak el” – pana-
szolja az Oxfam nevû segély-
szervezet, amely ENSZ-ada-
tokra hivatkozva arra is rá-
mutat, hogy a 2010-re fel-
ajánlott 2,2 milliárd dolláros
segélynek csupán 42 százalé-
kát utalták át. Mivel ezernél
is több szervezet tevékenyke-
dik a helyszínen, az össze-
hangoltság hiánya tovább bé-
nítja a munkálatokat.

Kolera és választások

A hurrikánszezontól idén
viszonylag megkímélt Haiti
már-már azt gondolhatta
volna, hogy nyugodt körül-
mények között vetheti bele
magát a leköszönõ René
Préval elnök utódjának
megválasztásába, amikor
újabb szerencsétlenség, ko-
lerajárvány sújtott le az or-
szágra. A szegények beteg-
ségének tartott és a szigeten
több mint egy évszázada fel-
számolt kór októberben
ütötte fel a fejét az ország
középsõ területein, és gyor-
san átterjedt a túlnépesedett
fõvárosra, máig több mint
3300 ember halálát okozva.
Közben a kéksisakosokkal
szembeni erõszakos táma-
dások ellenére – az ENSZ-
misszió nepáli katonáit vá-
dolták meg azzal, hogy õk
hurcolták be hazájukból a
ragályos kórt, s ezt egy nem-

zetközi vizsgálat meg is erõ-
sítette – november 28-án
megtartották a választáso-
kat.

Hiába azonban a nemzet-
közi közösség fokozott fi-
gyelme, a felek a szavazás
napja óta csalással vádolják
egymást, s Haiti ismét
„lángra lobbant”. Minden-
nek oka, hogy a második
fordulóból kiszorult a vok-
sok 21 százalékát megszer-
zõ népszerû énekes, Michel
Martelly, aki – nem egyszer
erõszakosan tüntetõ hívei-
nek nagy bánatára – néhány
ezer szavazattal lemaradt a
hatalom jelöltje, a második
helyen végzett Jude Célestin
mögött. Az elsõ forduló
végeredményének kihirdeté-
sét végül meghatározatlan
idõre elhalasztották, és ma
sem tudja senki, mikor ke-
rülhet sor az eredetileg janu-
ár 16-ra kiírt második fordu-
lóra. 

Természeti és politikai földrengés Haitin

Bogdán Tibor

Országszerte fokozódik a
felháborodás az üzem-

anyagok rohamos drágulása
miatt. Nem csak a gépkocsi-
tulajdonosok és a szállítók
elégedetlenkednek, a benzin
és a dízelolaj árának látvá-
nyos emelkedése aggodalom-
mal tölti el az egész lakossá-
got, hiszen a szállítási költsé-
gek emelkedésével megnö-
vekszik valamennyi termék
ára is.

Magyarázat – 
vagy ürügy?

A közhangulatnak nem
tett jót a Versenytanács ille-
tékeseinek bejelentése sem,
miszerint a drágítás nem tör-
vénybe ütközõ, ugyanis nem
lehet kimutatni azt, hogy az

üzemanyag-termelõk vagy
–forgalmazók valamiféle
kartellbe tömörültek volna.
Tény viszont, hogy az
üzemanyagárak veszedel-
mesen megközelítették a lé-
lektani határnak mondott li-
terenkénti hat lejt. Amint-
hogy az is tény, hogy a gyár-
tók és forgalmazók rögtön
megtalálták az indokot az
áremelésre. Közlésüknek
megfelelõen abban szerepet
kap a jövedéki adót növelé-
se, tekintettel arra, hogy a
benzinkúti ár 35 százalékát
éppen ez az adófajta teszi ki.
De a drágulásban közreját-
szott az a körülmény is,
hogy decemberben a nyers-
olaj hordójáért 88 dollárt is
elkértek – márpedig a januá-
ri üzemanyagárakban éppen
ez az árszint tükrözõdik, mi-
vel a finomításai ciklus 30-

45 napot vesz igénybe. Azt is
felhozták, hogy a hazai sza-
bályozásnak megfelelõen
idén az eddigi 4 százalékról
5 százalékra nõ a drágább
bioüzemanyag részaránya.
A magyarázatok között vé-
gül pedig ott szerepelt a lej
euróval és dollárral szembe-
ni értékvesztése is, ami ter-
mészetesen úgyszintén drá-
gításhoz vezetett.

A legnagyobb hazai kõ-
olajvállalat, a Rompetrol il-
letékesei maguk is elisme-
rik, hogy egyetlen esztendõ
alatt a benzin ára 28, a dí-
zelolajé 31 százalékkal
emelkedett, de nyomban
hozzá is teszik: a drágítás
mértéke még így is elmaradt
a szükségestõl. És persze
nem feledkeznek meg az áfa
5 százalékos emelésének fel-
említésérõl sem. A Verseny-
tanács elnöke, Bogdan
Chiriþoiu elismerte ugyan a
régi szólásmondás igazát,
miszerint a le nem fülelt tol-
vaj becsületes kereskedõnek
számít, és közölte, a kartel-
lesedést bizonyitó konkrét
adatok hiányában nem tud-

nak eljárni a drágítások
ügyében. Mint kifejtette, a
törvényszegés vádjához
megdönthetetlen bizonyíté-
kok szükségesek arra vonat-
kozóan, hogy a drágításban
érdekelt felek valóban
egyeztettek árrendszereiket
illetõen. 

Országok – árak 

A termelõk és fogyasztók
egybehangzó érvelése szerint
– amelyre egyébként a Ver-
senytanács illetékesei is rábó-
lintottak – hiba lenne abból a
feltételezésbõl kiindulni,
hogy az Európai Unió egyik
legszegényebb országában,
jelesül Romániában, az
üzemanyagoknak is az uniós
átlagnál alacsonyabbaknak
kellene lenniük. Az érvelés
lehet, hogy helytálló, ám a
helyzet az, hogy ilyen körül-
mények között a román ál-
lampolgár számára valósá-
gos luxust jelent tankolni.
Európai statisztikák szerint a
romániai havi átlagbérbõl
összesen 390 liter benzinre
futná – amennyiben valaki

teljes fizetését üzemanyag-
vásárlásra fordítaná. Ezzel
szemben a legfejlettebb uniós
tagállamnak korántsem ne-
vezhetõ Spanyolországban
1422 literre futná a havi át-
lagfizetésbõl, az unió „hajtó-
motorjának” számító Né-
metországban pedig aligha
költené bárki is havi átlagbér-
ét üzemanyagra, amibõl
2352 literrel, vagyis 6,5-szer
többet tudna vásárolni, mint
tájainkon. Az „abszolút uni-
ós csúcsot” azonban Nagy-
Britannia tartja – 2646 liter-
rel.

Hova tûnik a pénz?

Emil Boc kormányfõ, az
országos méreteket öltõ tilta-
kozás nyomán „bizonyos
újabb adók” bevezetésével fe-
nyegette meg a gyártókat és a
forgalmazókat. Szakemberek
szerint azonban ismét mellé-
fogott. Ionel Blanculescu
pénzügyi tanácsos szerint
ugyanis a már amúgy is ma-
gas adók további növelése
csupán azzal járna, hogy
vagy tovább drágulna az

üzemanyag, vagy pedig a
külföldi kõolajtársaságok tá-
voznak az országból.
Blãnculescu álláspontjának
megfelelõen a megoldást a
fogyasztók jövedelmeinek
növelése jelentené.

A Romániai Közúti Szállí-
tók Országos Szövetségének
illetékesei szerint az üzem-
anyagok forgalmazása tekin-
tetében – a különféle adók, il-
letékek nyomán – a legna-
gyobb haszonkulccsal az ál-
lam dolgozik. A nagy kérdést
ilyen körülmények között az
jelenti, mi történik ezekkel az
összegekkel, amelyek a több-
milliárd eurós nagyságrendet
is elérik. Számításaiknak
megfelelõen, mivel az or-
szágban a jövedéki adószint
elérte az ausztriait, az állam
évi mintegy négymilliárd
eurós bevételhez jut. Ebbõl a
pénzbõl pedig – kilométeren-
ként négymillió eurós árral
számolva – ezer kilométernyi
autópályának kellett volna
megépülnie. Ehhez képest az
állam tavaly alig több, mint
tíz kilométernyi sztrádát
adott át. 

Üzemanyagok: ár-áradat
Ha van valami, ami dinamikusan
növekszik Romániában, akkor az 
az ármutató. Különösképpen igaz 
ez a megállapítás akkor, amikor az
üzemanyagokról van szó.

Haitin általános gondot jelent a megélhetés. Sokan úgy próbálnak segíteni magukon, hogy sátraikban apró mûhelyeket nyitnak

Egy évvel a pusztító erejû földrengés
után Haitin még mindig több mint 800
ezer ember él sátortáborokban – közöl-
te a napokban a genfi központú Nem-
zetközi Migrációs Szervezet. A termé-
szeti katasztrófa után most politikai
földrengés sújtja a szigetországot.

Fotó: Agerpres



A magyar közvélemény egy jelentõs része
úgy véli, az ellenzék túlságosan gyenge ah-
hoz, hogy odahaza vehesse fel a harcot a
kormányzattal, s ezért az európai liberáli-
sokhoz és szocialistákhoz fûzõdõ kapcsola-
taira, a közös politikai elfogultságokra ala-
pozva a külföld mozgósításával indít táma-
dást politikai ellenfelei ellen. 
Az eljárás elsõ látásra indokoltnak is tûnik,
hiszen a Fidesz kétharmados politikai túl-
súlyára alapozva, gyakorlatilag minden vo-
natkozásban gátlástalanul kiviheti akaratát.
S ezt, sajnos, meg is teszi. 
De vajon a Fidesz – a térség többi államánál
némileg nyugatiasabb magyar közvélemény-
re alapozva – hogyan tehetett szert ilyen po-
litikai túlhatalomra? Hacsak nem abból a hi-
potézisbõl indulunk ki, hogy a magyar tár-

sadalom orruknál fogva ve-
zethetõ félkegyelmûek gyü-
lekezete, el kell ismernünk,
hogy a Fidesz-túlhatalom a
korábbi szocialista erõpoli-

tizálás szerves következ-
ménye. A szocialisták
és a liberálisok né-
hány százaléknyi poli-
tikai fölényük birtoká-

ban és a jobbára kommunizmusból örökölt
államapparátusra alapozva gyakorlatilag
ugyanazt célozták meg, amit most a Fidesz.
Ellenfelüket ellenség gyanánt próbálták meg
végképp diszkreditálni és kizárni mindenféle
hatalomból. 
Ehhez a magyar kormányzat statisztikai
manipulációt és az ország
katasztrofális eladósítását
tétlenül, sõt cinkosan
szemlélõ nemzetközi intéz-
ményeket ugyanúgy fel-
használták, mint a Fidesz
felelõtlen ígéreteit is meré-
szen überelõ osztogatáso-
kat. És még akkor is képtelenek voltak le-
vonni a konzekvenciákat, amikor kiderült,
hogy az eladósítás stratégiája rövid távon
sem tartható fenn, s a kormányzat mögül
fokozatosan a nemzetközi intézmények is
kihátrálnak. Az elõrehozott választások ész-
szerû, a szocialista-liberális imázs és ellen-
súly megõrzésére egyedül alkalmas stratégi-
ája helyett a Gyurcsány-féle erõpolitikát vá-
lasztották. Abban a meggyõzõdésben, hogy
a Fidesz-hatalom Magyarország katasztrófá-
ját jelentheti, szorgosan megteremtették an-
nak feltételeit, hogy tényleg azt jelenthesse. 

Hogy ezt a fajta attitûdöt a magyar vá-
lasztók elutasították, aligha lephetett meg
bárkit is. Ami – legalábbis a jóhiszemû –
szemlélõt meglephette, az az volt, hogy a
Fidesz nem csak ott folytatta, ahol a szo-
cialisták abbahagyták, de a szocialista
gyakorlatot sietett minden vonatkozásban

ad abszurdum erõsíteni. 
Pedig az ember azt hitte
volna, hogy ekkora hata-
lom birtokában Orbán és
csapata elegánsan és civi-
lizáltan kezet nyújt (mert
nyújthat) az új ellenzék
kompromisszumképes ré-

szének. Megváltozva és az ellenzéket is
megváltoztatva, valóban a nemzeti együtt-
mûködés kormányává válik. Sajnos nem
ez történt. A nemzetközi sajtó karikatúris-
tái nem véletlenül ábrázolják a magyar
kormányt (implicite Magyarországot) vad-
emberként. 
A dologban a legelképesztõbb az, hogy a
médiatörvénybe olyan kitételeket iktattak
be, s a készülõ Alkotmányba olyan eleme-
ket szándékoznak beiktatni, amelyeket a
gyakorlatban bizonyosan nem lesznek ké-
pesek érvényesíteni, hiszen az egyedi ese-

tek végképp leránthatják a leplet azokról
az antidemokratikus törekvésekrõl, ame-
lyeket a kommentátorok a törvény(ek)
mögött gyaníthatnak. Az az érv, hogy a
médiatörvény csupa olyan kitételt tartal-
maz, amely más európai államok analóg
törvényeiben is szerepel, csak arra jó,
hogy az érv megfogalmazóinak szellemi
színvonalát jellemezze. A ciánkáli is csupa
ártalmatlan, sõt az élethez nélkülözhetet-
len elembõl épül fel...! 
A nemzetközi kampány azonban, bár két-
ségtelenül megalapozott, éppoly veszedel-
mes lehet, mint maga az orbáni vadem-
berség. Nem csak arról gyõzheti meg a
magyar választót, hogy a magyar állam-
polgárok egy része az ország érdekei ellen
áskálódik, hanem arról is, hogy némelyek
az õ érzelmeinek, vágyainak, akaratának
fittyet hányva ismét külföldi segítséggel
próbálnak meg felülkerekedni. 
Ez a „felismerés” pedig korántsem a szocia-
listák és a liberálisok, sokkal inkább a Job-
bik malmára hajthatja a vizet… Azaz, úgy
tûnik, Magyarország az a dürrenmatti tragi-
komédia, amelyben – bárki is legyen hatal-
mon – a lehetõ legrosszabb végkifejletnek
kell bekövetkeznie. 

Nem tudom, mit csinálhatott odabent [mondta Don Quijote uno-
kahúga], de nemsokára elrepült a tetõn át, a ház pedig tele lett
füsttel. Amikor odafutottunk, hogy megnézzük, mit csinált, hát
nyoma sem volt már a könyvtárnak, könyvnek. (…) Azt is mond-
ta még, hogy õ a bölcs Munaton.
- Nem Munaton, hanem Freston - javította ki a lovag.(…) Bölcs
varázsló, s nekem esküdt ellenségem õ. Azért haragszik rám any-
nyira, mert bûbájosságánál fogva tudja, hogy egy szép napon pár-
bajt vívok majd egy lovaggal, akit õ pártfogol, és tudja azt is,
hogy ezt a lovagot én le fogom gyõzni majd, és ezt õ semmikép-
pen sem akadályozhatja meg. (…)
Húga a lelkésszel és a borbéllyal együtt nagyon örült, hogy ilyen
szépen sikerült a haditervük. Valóban, a lovag látszólag teljesen
megnyugodott, és egyetlen jel sem mutatott arra, hogy továbbra is
foglalkozik régi terveivel. De titokban tárgyalásokat folytatott egy
szomszéd paraszttal, egy nagyon szegény és nagyon becsületes
emberrel, akinek csak egy hibája volt, hogy nem sok ésszel áldot-
ta meg az isten. Don Quijote addig beszélt a lelkére, addig ígérge-
tett mindenfélét neki, míg végre kijelentette, hogy hajlandó beállni
fegyverhordozónak hozzá.
Don Quijote többek közt azt mondta Sancho Panzának (ez volt a
szegény ördög neve), hogy kísérje csak el õt nyugodtan az útra,
hiszen úgysincs vesztenivalója, legfeljebb az eshetik meg vele,
hogy néhány napon belül meghódítanak egy szigetet, és akkor ki-
nevezi majd õt, fegyverhordozóját, a sziget kormányzójának. 

Cervantes: Don Quijote, Radnóti Miklós átdolgozása 

Dürrenmatt Magyarországa
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A Fehér Ház közleménye szerint január 19-én Ba-
rack Obama vendége egy hivatalos állami vacsorára
és ovális szobai eszmecserére Hu Csin-tao, Kína el-
sõ embere. Hu amerikai látogatása várhatóan az
utolsó lesz, mielõtt a 2012-ben tartandó, tizennyol-
cadik kongresszuson tulajdonost cserél az államfõi
és elnöki, valamint a Politbüró sok posztja. Így a ja-
nuári látogatástól, pozitívan gondolkodva, sok vár-
ható, ugyanakkor a józan ráció szerint a találkozó,
kínai részrõl, nem egyéb taktikai, nem pedig straté-
giai próbálkozásnál. Hu elnöknek ugyanis politikai
kutyakötelessége, hogy az utolsó percben próbáljon
némi külcsín-javulást hozni országa amerikai és így
világszintû megítélésében, egy sor olyan diplomáci-
ai-külpolitikai ballépést ellensúlyozandó, amelyek
túlterhelik az egypártország kontóját.
Kérdés, mennyire képes elfeledtetni a legutóbbi sú-
lyos melléfogást a Nobel-díj kapcsán, vagy az Oszló-
ban egy üres széknek átadott békedíj ellen hirtelen
megalapított Konfucius (szintén egyfajta békeharc-
ért adományozott) állami kitüntetés nevetséggé tor-
zult fiaskóját. Nehéz törölni a szeptemberi kínai ha-
lászbárka és japán õrhajó incidense miatt Tokió és
Peking közt kialakult feszültséget, de azt is, hogy a
Dél-kínai-tenger túlságos birtoklási vágya a hagyo-
mányosan Kína-párti Hanoit egyre nagyobb halász-
és olajflotta-védõ hadi fejlesztésekbe hajszolja és
Washington felé hajlítja. 
Peking jelzett tengeréhsége hangsúlyosabb Amerika-
baráttá teszi Malajziát, Indonéziát és Szingapúrt is.
A múlt év meghatározó incidense, amelyben Észak-
Korea tüzérsége nekiesett Délnek és amelyben Kíná-
nak lassú, erõltetetten erõtlen-békítõi, illetve Phen-
jan-lenyugtató bûnrészessége van, szintén nehezen
lesz szõnyeg alá seperhetõ ezen az elnökzsúron. Kí-
nának mondhatni létfontosságú, hogy látványos el-
lenérveket állítson fel ama gyanú ellen, hogy Pe-
kingben, egy hosszas és szinte észrevehetetlen folya-
mat eredményeként, tulajdonképpen kicsúszott a
hatalom a prezidenciális kézbõl, és átcsúszott a nem
mindig helyesen inspirált államapparátusi és hadve-
zetési, önjelölt világpolitikai píárosok markába. 
Becslésem, hogy a „találka” eredménye legfeljebb
egy, a két ország globálpolitikai együttmûködési

szükségességét hangsúlyozó, s ennek
kapcsán a javuló (?) kompromisszum-

készségre utaló jelek erõsödését ki-
emelõ nyilatkozat lesz. Mindeközben

pedig a Nobel-díjas fogoly, Liu
Hsziao-po felesége (pekingi jelentések

szerint) továbbra is mindennapi
tárgyalásokat folytat õrzõivel,
hogy legalább bevásárló körutakra

elhagyhassa lakását... Ady András 
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A nemzetközi kampány,
bár megalapozott, épp-
oly veszedelmes lehet,
mint az orbáni vadem-
berség.

Bíró Béla

Minden napra egy mondás

„Megölsz egy embert, és gyilkos vagy. Megölsz
milliókat, és hódító vagy. Megölsz mindenkit,

és Isten vagy.” Jean Rostand 

Megoldás

Varázsló és Sancho

Hu utolsó 
húzása? 

A nap címe. Egyetlen megye sem tudja ki-
fizetni a nyugdíjakat a nyugdíjasainak,
Adevãrul.

Magyarázat. Az információ akkor is sú-
lyos, ha sejtettük, hogy hozzájárulásokból
sehol sem gyûl össze annyi pénz, hogy fe-
dezze a nyugdíjakat. Sõt, az is megdöb-
bentõ ezek után, hogy a fõváros viszont
tudja (sõt bevételeibõl másoknak is bepó-
tol). Ez persze azt jelenti, hogy Bukarest-
ben a nyugdíjasok kevesebbet élnek. Úgy-
hogy örüljünk, mármint nem mi, fõvárosi-
ak, hanem mi, erdélyiek. 

Az új szövetség. Az Evenimentul zileiben
találtuk meg a legerõsebb eddigi kifejezést
a friss politikai szövetségre a liberálisok és
a konzervatívok között: Peronista sámániz-
mus, az Új Jobb-Baloldal Szövetség Romániá-
ban. Ez a címe Vladimir Tismãneanu cik-
kének. 

Nemes versengés. Érdekes összehasonlítás
olvasható a Puterea címû lapban az ország
két legmegajándékozottabb elöljárója,
Roberta Anastase és Traian Bãsescu kö-
zött. A sorrendet nemcsak az indokolja,
hogy a hölgyeket még említéskor is elõre
kell venni, hanem az is, hogy a volt szép-
ségkirálynõ jóval értékesebb ajándékokat
kapott külföldi látogatóitól, mint a volt ha-
jóskapitány. Elõbbi drága, száz eurós aján-
dékokat kapott (a csúcs egy ezer eurós tü-
kör, diófa-keretben), utóbbi öt-tíz eurós
bóvlikat (a csúcs egy kétszáz eurós hajó-
makett, mûanyag-dobozban). Anastase 14
ajándékot kapott, összesen 3700 euró érték-
ben, Bãsescu 57 ajándéktárgyat, amelyek
összértéke azonban csak 2400 euró. Gyor-
san hesegessük el a gondolatot, hogy elõbbi
viszont utóbbinak át kellett hogy adjon a
sajátjából, vagy hogy kivitték az ószerre ér-
tékesíteni a tárgyakat. Érdekes lenne azt is
megtudni, milyen ajándékokat adtak az il-
letõk (és mások, a kormány tagjai, például
a nemzetközi hitelintézeteknek)...

A nap álhíre. Bukarest mellett egy nem
egészen szavazási körzetnyi területen né-
hány perc alatt több ezer fürj hullt holtan
az égbõl. Crin Antonescu és Dan Diaco-
nescu beismerte, hogy éppen arra vadász-
tak... 

Horváth István



Folytatás az 1. oldalról

A Nemzetközi Valutaalap
(IMF) októberben 7,9 szá-
zalékra változtatta a 2010.
évi inflációra adott elõrejel-
zését a korábbi 3,5 százalék-
ról, miután a kormány júli-
ustól 19 százalékról 24 szá-
zalékra emelte a hozzáa-
dottérték-adót (TVA/áfa).

Decemberben az élelmi-
szerek ára 0,76 százalékkal
emelkedett novemberhez ké-
pest, és 6,45 százalékkal
2009 utolsó hónapjához vi-
szonyítva. A nem élelmisze-
rek a tavalyi év utolsó hónap-
jában 0,55 százalékkal drá-
gultak novemberhez viszo-
nyítva, 2009 decemberéhez
képest azonban 9,76 száza-
lékkal kerültek többe. A szol-

gáltatások esetében 0,04 szá-
zalékos, valamint 6,43 száza-
lékos drágulást jegyeztek a
vizsgált idõszakban. 

A munkaerõ-elosztó hiva-
tal adatai szerint az év utol-
só hónapjában enyhén csök-
kent a nyilvántartott mun-
kanélküliek száma: a 6,87
százalékos munkanélkülisé-
gi ráta 0,08 százalékponttal
lett alacsonyabb az egy hó-
nappal korábbihoz képest.
Silviu Bian, a hivatal elnöke
a jelenséget azzal magyaráz-
ta, hogy a versenyszféra
kezd magára találni a gaz-
dasági válság után, és új
munkahelyek teremtõdnek.
(Ez kissé eltér az INS adata-
itól, mivel csak a hivatalo-
san bejelentett állástalano-
kat tartja nyilván.) 
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Baloga-Tamás Erika, 
Sike Lajos, Totka László

„Drága a búza, kétszer
annyi, mint tavaly ilyen-

kor, s már kilenc banit kér-
nek kilójáért, már ahol van
még eladó. Itt a Szilágyság-
ban és a közeli Szatmár és
Bihar megyében ugyanis
egy zsákkal sem kapható.
Mi  kiváló minõségéért is
elõszeretettel vásároltuk a
Nagykároly környékén ter-
mett búzát, de már ott is
üresek a magtárak, mindent
eladtak. Most Magyarorszá-
gon próbálkozunk, mert
már csak két-három heti
készletünk van, s lépnünk
kell, mielõtt le kellene ál-
lunk a munkával” – mondja
lapunknak Ágoston Attila,
a Sarmasági Malomipari
Rt., a régió egyik legna-
gyobb búzafeldolgozójának
társtulajdonosa. Szerinte ha
a kormány nem akarja,
hogy a kenyér ára az egekbe
törjön, akkor az új termésig
fel kellene szabadítania az
állami búzatartalék egy ré-
szét. Egyúttal meg kell ke-
resni azokat az ösztönzõket,
amelyek a búzatermesztést
segíthetik. 

Tízszázalékos drágulás

Fazakas János, a csíksze-
redai székhelyû Harmopan
Rt. beszerzési osztályának
vezetõje lapunknak elmond-
ta: õk is szembesültek azzal
a problémával, hogy apadó-
ban van a hazai búzakész-
let. „Egyáltalán nem volt
gyenge a hazai gabonater-
més idén, csak a nagymeny-
nyiségû export miatt mos-
tanra nagyon kevés sütésre
alkalmas búza maradt az or-
szágban. Ez természetesen
befolyásolja a piacot, tehát
ami maradt, annak megug-
rott az ára – magyarázta
Fazakas. – Rá vagyunk
kényszerítve, hogy külföld-
rõl importáljunk, mert nem
elég, hogy a hazai drága, de
már szinte nincs is gabona a
piacon, mivel a román gaz-
dák kivárnak, arra számít-
va, hogy néhány hét múlva
még drágábban tudják érté-
kesíteni.” Mint megtudtuk,

a Harmopan az utóbbi idõ-
ben fõként Magyarországról
szerzi be a gabonát, körül-
belül ugyanannyiért,
amennyibe az a hazai pia-
con kerülne. 

„Logikusan és ésszerûen
gondolkodva úgy vélem,
hogy az elkövetkezõ hóna-
pokban 10-15 százalékos
emelkedéssel lehet számol-
ni, ami a pékipari terméke-
ket illeti, de április közepé-
tõl, mint ahogy az lenni
szokott, már csökkeni fog ez
a tendencia” - szögezte le
kérdésünkre Fazakas. 

Hozzá hasonlóan, leg-
alább 15 százalékos ár-
emelkedést tart valószínû-
nek Diószegi László, amire
szerinte már február elején
sor kerül. „Óriási a búzahi-
ány az országban, aminek
oka a gyenge minõségû ga-
bona, amit széthordtak kül-
földre takarmánybúzának,
így az árak megduplázód-
tak” – vélekedett a Diósze-
gi-pékség tulajdonosa.

Aszály, árvíz és egyéb csa-
pások vámolták a termést,
miközben a válság sem ösz-
tönözte, hogy több kenyér-
nekvaló gabona kerüljön a
malmok és pékségek raktá-
raiba. A kenyér árát az is
növelte, hogy januártól rég
nem tapasztalt mértékben
emelkedtek az üzemanyag-
árak, s vele a szállítási költ-
ségek. 

Újraforgatott bevétel

Mózer Ferenc mérnök, a
Mezõpetri Társulás vezetõje
nem titkolja, hogy a tavalyi
kétezer tonna búzából be-
folyt pénz több mint jól jött
a nagy gazdaságnak, mert
az elmúlt évek gyenge árai
miatt nagyon le voltak „ron-
gyolódva”. A többletbõl
most nemcsak az elhasznált
eszközök felújítására jut, de
több mûtrágyát és
gyomirtószert is vásárolhat-
nak. A Szatmár megye élés-
tárának tartott Nagykároly
környékén jó árat várnak a
mintegy négyezer tonnára
becsült kukoricának is. Jól-
lehet még „saját lábán”, az-
az szárán áll kint a határ-
ban, már nyilvánvaló, hogy

nõ benne a pénz, miután
egyre több magyarországi
vevõ érdeklõdik iránta.
Most még hét és fél banit
ígérnek kilójáért, de a ter-
mesztõk kivárnak, mert sze-
rintük lesz ez több is. 

Rég várt elismerés

Csalánoson szintén üres a
raktár. Gnándt Ferenc társu-
latvezetõ mérnököt már in-
kább az idei termés foglal-
koztatja. „Ezer  hektár bú-
zát vetettünk õsszel, eddig
nagyon jól telelt, a fagytól
kiválóan védte az idejében
jött hótakaró. Reményke-
dünk tehát, hogy a tavalyi-
nál is jobb termést takarítha-
tunk be. Nem vagyunk tel-
hetetlenek, nem feltétlenül
akarunk nagyobb árat a
mostaninál, ez már elég jó,
egy kicsit már benne van a
földmûves kemény munká-
jának a megbecsülése” –
ecseteli lapunknak Gnándt.

Többnyire ez a véleménye
a nagykárolyi Testvériség
Társulás igazgatójának is.
Liviu Ciucoºék négyezer
tonna búzát adtak el, kilón-
ként hét és fél baniért. Õsz-
szel kilencszáz hektár búzát
vetettek, ám ha idejében
tudták volna, hogy a piac
mennyire feltornázza az
árakat, többet is vetettek
volna – állítja Ciucoº. 

Az állam elkésett 

„A parlamenti vakáció
elõtt volt szó arról, hogy
februárban megpróbálunk
beszélni az agrárminiszter-
rel a búzaproblémáról,
azonban félõ, hogy ez már
egy kicsit késõ lesz –
mondta el lapunknak Kele-
men Atilla képviselõ, a
parlament mezõgazdasági,
erdõgazdálkodási és élel-
miszeripari bizottságának
alelnöke. – A szakemberek
számára elõre megjósolha-
tó volt, hogy a sok esõ mi-
att nagyon kevés olyan mi-
nõségi gabona lesz, ami
megfelel a kenyérliszt kö-
vetelményeinek. Ezeket a
kérdéseket még aratás elõtt
elõ kellett volna készíteni,
hogy az állam legyen lépés-
elõnyben, rendelkezzünk
elég tartalékkal és ne szo-
ruljunk importra. Ez
ugyanis a belföldi gabona

árát nagyon felviszi és ki-
szolgáltat minket az impor-
tõröknek.”

A képviselõ szerint  a bi-
zottság jelezte már a kor-
mánynak, hogy ez elkésett
lépés, de jelenleg nem von-
ható felelõsségre senki, mi-
vel az aratáskor még más
miniszter volt, így az újat
kevesebb kritika érheti. Áz
állami búzatartalékok egy
részének felszabadításáról
Kelemen elmondta, hogy
semmiképp sincs akkora
mennyiség, amely a problé-
mát teljes egészében megol-
daná. Ezenkívül egy tör-
vény is tiltja, hogy ezen tar-
talékokat teljes mértékben
felhasználják.

Arra a kérdésünkre, hogy
van-e új stratégiája a kor-
mánynak, mely a közeljövõ-
ben valamilyen módon ösz-
tönözné a gabonatermesz-
tést, a képviselõ elmondta:
még nem látni új lépéseket,

mivel ezeknek már az idei
költségvetés megtervezése-
kor is jelentkeznie kellett
volna. 

Földvásárlási kedv

Mózer Ferenc mérnök, a
Szatmár megyén túl is jól is-
mert agrárszakember a saj-
tón keresztül szeretné fel-
hívni a figyelmet: felelõtlen-
nek tartják a kormány ama
szándékát, hogy a sok parla-
gon hagyott területre való
hivatkozással tovább köny-
nyítik a külföldiek romániai
földvásárlását, ami már így
is jelentõs, hisz nálunk a ter-
mõföld piaci ára csak töre-
déke a nyugatinak. Liviu
Ciucoº mérnök viszont úgy
látja, a hazai gazdák és far-
merek kedvezményes föld-
vásárlásával, esetenként bi-
zonyos támogatásokkal el-
lensúlyozni lehetne a jelen-
séget. Erdei D . István parla-
menti képviselõ szintén in-
kább  utóbbit tartja elfogad-
hatónak, mivel a tiltás meg-
engedhetetlen az uniós álla-
mok között.  

Nagy lehetõségek

„A mezõgazdasági bi-
zottságban jeleztük már,
hogy nagyobb hangsúlyt
kellene a mezõgazdaságra
és a vidékre fektetni, mivel
egy olyan országban élünk,
ahol a lakosság több mint
50 százaléka vidéken él, il-
letve további 20 százalék
vidékhez kötött, azaz szin-
tén érdekelt a mezõgazda-
ságban. Romániában to-
vábbi meghatározó jelenség
a hazajáró mezõgazdász,
akinek van városi, ipari ál-
lása de besegít vidéken is –
ezt sem szabad figyelmen
kívül hagyni” – mutatott rá
Kelemen Atilla. Meglátása
szerint az idei gabonaárak,
akárcsak általában véve az
élelmiszerárak emelkedni
fognak világszinten. „Az
élelmiszerhiány már világ-
jelenség és egyre inkább az
lesz, ebbõl pedig egy olyan
ország, mint Románia okos
tervezéssel profitálhatna
is” – hangsúlyozta a szak-
értõ. 

Kiürült az éléskamra

Februártól további 15 százalékot drágulhatnak a pékipari termékek – feltéve, ha lesz sütésre való búza
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„Elszúrt” inflációs cél

ÚMSZ

Mintegy másfélezer al-
kalmazott munkahelyé-

be kerülhet a Romtelecom
idénre tervezett átszervezési
politikája, mely során javí-
tanák a szolgáltatások mi-
nõségét és hatékonyabbá
tennék a call-centerek mû-
ködését. A restrukturálási
terv ugyanakkor lényegesen
egyszerûsítené a termék-
portfóliót is, a cégmenedzs-
ment szerint ez ugyanis
nemcsak a mûködési költsé-
geket csökkentené, de az
ügyfelek könnyebb eligazo-
dását is segítené.

A telekommunikációs
cégnek tavaly év végén

mintegy 8600 dolgozója
volt, miután 2009-ben már
megvált 1400 személytõl –
amelybõl négyszázan átke-
rültek az Ericsson Románia
alkalmazásába, további 400
pedig végkielégítés fejében
önként mondott fel. Az idei
elbocsátás három hullám-
ban megy végbe: április-
ban, júliusban, illetve no-
vemberben. 

„Hosszútávon az az érde-
künk, hogy a vállalkozás
életképes, erõs és aktív le-
gyen a piacon. Terveinknek
nem csupán a leépítés a cél-
ja, ez azonban elkerülhetet-
len ahhoz, hogy minél ki-
sebb ráfordítással minél ha-
tékonyabbak maradjunk” –

magyarázta a Mediafaxnak
eljuttatott nyilatkozatában
Yorgos Ioannidis, a Romte-
lecom vezérigazgatója. 

Bár a cég jelenleg több
mint 2,5 millió ügyfelével
az ország legnagyobb vona-
las telefonszolgáltatójának
számít, a kliensekért egyre
keményebb harcot kell foly-
tatnia. A tavalyi féléves
profit-mutatók mintegy 60
százalékos visszaesést mu-
tatnak 2009-hez képest,
amiért egyrészt a nagyszá-
mú elbocsátást, másrészt
pedig az árak kényszerû
csökkentését okolta a válla-
latvezetõség.

Ioannidis tegnapi nyilat-
kozatában kifejtette: miután

már bizonyította, hogy ké-
pes a megújulásra, a cég a
2011-es év kihívásaira is vál-
toztatással válaszol. Ezek
közül legfontosabb egy tévé-
csatorna létrehozása lesz, de
tovább dolgoznak a nagy si-
kerû online szolgáltatások
kiterjesztésén is.

Mint korábban beszámol-
tunk róla, a Romtelecom ta-
valy év végén azzal került a
figyelem középpontjába,
hogy nyilvánossá vált: a ro-
mán állam sürgõsen meg-
válna a távközlési vállalat-
ban levõ kisebbségi rész-
vénycsomagjától, melyet
megvételre ajánlott a társa-
ság többségi tulajdonosá-
nak, a görög OTE-nek. 

Bánság Olténia Munténia
2009.december 23. 436.2 505.9 419

2010. január 13. 444.2 430.5 533.7

2010. augusztus 11. 561.9 612 519.5
2010. szeptember 15. 716.8 612.5 677.1
2010. október 13. 800 806.6 728
2010. november 17. 730.3 838 849
2010. december 22. 764.3 811.8 953

A sütésre alkalmas búza árának alakulása 
az elmúlt egy évben (lej/tonna)

Forrás: Mezõgazdasági Minisztérium

„Vonalat bont” a Romtelecom



Antal Erika

Majdnem hetven év után
sikerült összesíteni azok-

nak a Maros megyeieknek a
névsorát, akik 1943-ban
részt vettek a Don-kanyar-
ban vívott harcokban. A 68
évvel ezelõtti, január 12-i
tragikus ütközet áldozatai-
ra, a katonákra és a munka-
szolgálatosokra tegnap em-
lékeztek Marosvásárhelyen,
a római katolikus temetõ-
ben található emlékmûnél. 

Számon tartják 
az áldozatokat

Az Erdélyi Magyar Köz-
mûvelõdési Egyesület 2002-
ben kezdeményezte a rend-
szeres megemlékezést, illetve
az áldozatok neveinek felku-
tatását, és egy emlékmû felál-
lítását. Ábrám Zoltán, az
EMKE elnöke elmondta:
ezek a szomorú emlékû ese-
mények 200 ezer embert
érintettek, nemcsak a katoná-
kat és a munkaszolgálatoso-
kat, de azok családját is. Ma-
ros megyében 577 nevet sike-
rült azonosítani, aki bizonyí-
tottan megjárták a Don-ka-
nyart, a többség ottveszett,
sajnos kevesen jöttek haza.
Az elsõ megemlékezésen,
2003-ban még hét túlélõ vett
részt, ma már csak egy szem-
tanú él, a marosvásárhelyi
Kulcsár István. A rendezvé-
nyen Ábrám Zoltán elmond-

ta, az EMKE szervezésében
számos kiállítás, elõadás,
megemlékezés idézte fel az
elmúlt években a rendkívüli
emberveszteséggel járó had-
járatot. Az emlékezni akarók
kitartásának köszönhetõen a
Don-kanyar-kutatást is sike-
rült befejezniük a történé-
szeknek. A tervek szerint a
közeljövõben a kezdeménye-
zõk a helyszínen, a Don-ka-
nyarban szeretnének egy kül-
döttséggel koszorút elhelyez-
ni, és imát mondani az áldo-
zatokért. 

„Történelmi emlék  a 
kiszolgáltatottságról”

A tegnapi megemlékezé-
sen Oláh Dénes római kato-
likus plébános úgy fogalma-
zott, hogy azt a nemzedéket
képviseli, amelynek szülei
vagy nagyszülei megjárták a
Don-kanyart. „Egyetlen
ember elvesztése is tragikus,
fájdalmas, ezért mindeni-
künket óvjon meg az Isten a
vérontástól” – fogalmazott
a lelkész, aki rövid imát
mondott az  elhunytakért és
a hozzátartozóikért. „Olyan
történelmi emlék  a kiszol-
gáltatottságról és az értel-
metlen halálról ez az ese-
mény, amelyet még sok-sok
nemzedéken át viszünk ma-
gunkkal” – tette hozzá a
marosvásárhelyi Ferencz
Borbála, akinek nagyapja
túlélõként tért haza. 

ÚMSZTÁRSADALOM2011. január 13., csütörtök   www.maszol.ro 7

Hetven év a Don-kanyar óta

A megemlékezõ rendezvényen romlott
egészségi állapota miatt nem vehetett
részt Kulcsár István, az egyetlen, még
élõ marosvásárhelyi Don-kanyar-
túlélõ. Ezért az EMKE részérõl Ábrám
Zoltán, valamint közéleti személyisé-
gek és a sajtó képviselõi meglátogatták
az idõs férfit, aki a közeljövõben segít-
séget kap a magyar állampolgárság
megszerzéséhez. „István bácsi már két-
szer volt magyar állampolgár, most har-
madszor is az lesz” – magyarázta a lá-
togatás célját Ábrám Zoltán. „Magyar
világ lesz megint” – reagált a 91 éves
férfi a könnyített honosítási eljárás híré-
re, akinek a tervek szerint „házhoz vi-
szi” a magyar állampolgárságot a csík-

szeredai konzul. Az adminisztratív eljá-
rás lebonyolításában az EMKE segédke-
zik a túlélõnek. Kulcsár István örömmel
köszöntötte a küldöttséget, a jelenlevõk-
nek újra felidézte a Don-kanyar viszon-
tagságait:  a személyes élmény ezúttal is
megrendítõ volt. A magyar hadsereg kö-
zös tragédiája, a megpróbáltatások – tud-
tuk meg Kulcsár Istvántól – az egyes em-
ber méltóságát, reményeit ásták alá. „Ha-
vat és jeget ettünk, takarmányrépát lop-
tunk, hogy túléljünk. Az éhezés és a mí-
nusz 35 fokos hideg volt a legnehezebb, a
honvágyra nem is gondoltunk” – mesélte
az Új Magyar Szónak Kulcsár István, aki
a második világháború poklából gyalog
tért vissza hazájába.

Harmadszor is magyar állampolgár

HIRDETÉS

Hírösszefoglaló

Hétfõig felfüggesztették
az Országos Egészségbiz-

tosító Pénztár (CNAS) kiren-
deltségeinek mûködését az
ország egész területén, miu-
tán összeomlott az intéz-
mény informatikai rendsze-
re. Lucian Duþa, a CNAS  el-
nöke elmondta, váratlanul
érte az egészségbiztosítót a
technikai probléma, ezért
tegnap több ezren hiába for-
dultak a helyi központokhoz
adminisztratív ügyeikkel. A
meghibásodást az az infor-
matikai anyavállalat oldja

meg, amelyik az Egyesült Ál-
lamokban mûködik, és
amely a hazai nyilvántartási
rendszerért felel. Az Oracle
cég munkatársai lapzártánk-
kor is dolgoztak a hibaelhárí-
táson. Országszerte több ezer
biztosított fizeti be naponta
egészségügyi hozzájárulását:
számukra a CNAS vezetése
azt javasolja, várjanak a ki-
rendeltségek újranyitásáig. A
helyi központokban tegnap
délben mindenhol leállt az
élet. Hargita megyében meg-
erõsítették, hogy az eddig
példátlan probléma miatt
hétfõig nem fogadnak ügyfe-

leket. Kolozsváron kiküldött
tudósítónk senkit sem talált
már a CNAS kirendeltségé-
nél, csupán a portás fogadta
az érdeklõdõket, aki érdemi
információkkal sem a felme-
rülõ problémákról, sem az
újraindulás pontos idõpont-
jával kapcsolatban nem tu-
dott szolgálni. „Felháborító-
nak tartom az eljárást, eny-
nyire bizonytalanul mûködik
a pénztár? Akkor miért vár-
ják el, hogy mi biztosan, és
pontosan fizessünk?” – nyi-
latkozta lapunknak a helyszí-
nen tanácstalanul tébláboló
befizetõ. 

Összeomlott a nyilvántartás
az egészségügyi biztosítónál

Baloga-Tamás Erika

Kormánypénzbõl folytat-
ják a székelyudvarhelyi

Benedek Elek Líceum felsõ
tagozatának otthont adó épü-
let tatarozását. A tervek sze-
rint a Mária Valéria-épület-
ben szeptembertõl megkez-
dõdhet az oktatás. Az iskola
vezetõi egy éve várnak a fel-
újítási munkálatok befejezé-
sére. Az egykor Habsburg fõ-
hercegnõ nevét viselõ sze-
cessziós épület mûemlék, de
nemcsak ezért fontos a felújí-
tása: az Erdély-szerte ismert
tanítóképzõ ugyanis helyhi-

ánnyal küszködik, mert az
eddig használt épületeket
visszaigényelte a református
egyház, a tulajdonos a Bacz-
kamadarasi Kis Gergely Re-
formátus Kollégium. A Bene-
dek Elek Líceum albérletbe
került, a bérleti szerzõdés pe-
dig idén nyáron lejár. Megol-
dásként a Mária Valéria-épü-
let felújítása kínálkozott,
amelynek korszerûsítése
2007-ben – szintén kormány-
pénzbõl – el is kezdõdött, de
forráshiány miatt egy éve tel-
jesen leálltak a munkálatok. 

A munkálatok folytatásá-
ra 2010 végén nyílt lehetõ-

ség: 190 ezer lej érkezett a
beruházásra, a kivitelezõ he-
lyi cég, ma már el is kezdte a
munkálatokat. „Az új épü-
letben, az irodákon kívül
összesen 7 tanterem, illetve
laboratórium kap helyet” –
ismertette a terveket lapunk-
nak Novák Károly István. A
Benedek Elek Líceum al-
igazgatója megjegyezte, a
most kapott kormánytámo-
gatás nem elegendõ a befeje-
zéshez, ugyanis még körül-
belül 600 ezer lejre lenne
szükség ahhoz, hogy szep-
temberben valóban becsen-
gethessenek. 

Otthonra lelhet a tanítóképzõ

Sike Lajos

„A civil társadalom ös-
szefogásának köszönhe-

tõ, hogy a válságban sem
csökken a hátrányos hely-
zetû gyermekek támogatá-
sa” – figyelmeztetett idei
elsõ sajtóértekezletén a te-
vékenységét több megyére
kiterjesztõ szatmári Hans
Lindner Alapítvány ügyve-
zetõ igazgatója. Koczinger
Tibor elmondta, hogy kü-
lönbözõ sikeres pályázato-
kon keresztül 2011-ben is
50 daganatos megbetege-
désben szenvedõ gyermek
gyógykezelését tudják tá-
mogatni. A megyei tanács
partnerségének köszönhe-
tõen továbbá 60 autista fia-
tal oktatását és társadalmi
beilleszkedését is segítik.
Az érintett szülõk és peda-
gógusok számára külön
tanfolyamot tartanak, a fia-
talok számára pedig mun-
katerápiát biztosítanak. A
tavaly 90 hátrányos helyze-
tû fiatal tanult díjmentesen
informatikát az alapítvány
jól berendezett informati-
kai központjában – közü-
lük többen már állást talál-
tak. Az igazgató abban bí-
zik, számukra továbbkép-
zést szervezhetnek. Azok-
nak a fiataloknak, akik a
múlt évben nem tudtak
csatlakozni a programhoz,
idén alapképzés indul. A
három hónapos képzés ára,
szociális helyzettõl függõ-
en 80-100 lej. 

Válságban 
is segítenek
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Sipos M. Zoltán

Minél szélesebb körben
szeretnénk ismertté tenni

a mára már fogalommá vált
AnnArt fesztivált, a ’90-es
években erdélyi és nemzet-
közi alkotók körében nagy
népszerûségnek örvendõ ak-
ciómûvészeti mozgalmat –
fogalmazta meg Ütõ Gusz-
táv festõ, grafikus és akció-
mûvész a fesztivál egyik cél-
ját. A Partiumi Keresztény
Egyetem Mûvészeti Karán
oktató  mûvész tegnap Ko-
lozsváron tartott elõadása
sok képzõmûvészt, egyetemi
tanárt és képzõmûvészetet
tanuló diákot vonzott a Kép-
zõmûvészeti és Formaterve-
zõi Egyetem aulájába. 

„Nagyon fontosnak ér-
zem, hogy átadjam tapaszta-
lataimat egy olyan fesztivál-
ról, amelyen a mai fiatalok
sajnos koruknál fogva nem
vehettek részt” – fogalma-
zott lapunknak Ütõ Gusz-
táv. Mint hozzátette: általá-
ban az akciómûvészet nép-
szerûsítését is fontos felada-
tának tartja, ugyanis egy

olyan mûvészeti ágról van
szó, amely nagyon erõteljes,
egyedi és megismételhetet-
len élményt nyújt mind a
mûvésznek, mind pedig a
befogadónak. 

A mûvészember nem nihi-
lista, nincsenek öngyilkos
hajlamai, de tudja magáról,
hogy ideje véges. Az
AnnArt fesztiválról szóló
elõadásaimnak célja egyfaj-
ta stafétaátadás a fiatalabb
mûvészgenerációnak” – tár-
ta fel a sepsiszentgyörgyi
képzõmûvész. 

1990-ben fiatal, lelkes al-
kotókból álló, Baász Imre
képzõmûvész köré csoporto-
suló mûvészcsapat álmodta
meg és hozta létre az elsõ
fesztivált a Szent Anna-tó
partján. Az elsõ fesztiválon

csupán hat mûvész vett
részt, ám az idõ múlásával
egyre több hazai és nemzet-
közi akciómûvész csatlako-
zott a fesztiválhoz, így a tíz
kiadást megért fesztivál 26
ország összesen 121 alkotó-
ját hozta össze. „Tévedés azt
hinni, hogy a ’60-as, ’70-es és
’80-as évek Romániájában
az emberek teljesen kívül áll-
tak a nyugati világ történése-
in: a mûvészettel foglalko-
zók legalábbis pontosan tud-
ták, hogy mi történik Nyuga-
ton, mit csinálnak az ottani
mûvészek” – emlékezett vis-

sza a kezdetekre elõadásá-
ban Ütõ Gusztáv. Elmondta,
hogy ezekben az évtizedek-
ben itthon is komoly mûvé-
szeti központok mûködtek
Temesváron, Kolozsváron,
Marosvásárhelyen és Sepsi-
szentgyörgyön is. Általában
olyan fiatalok alkották eze-
ket a csoportokat, akik titok-
ban már kísérleteztek egyfaj-
ta nyitással az akciómûvé-
szet irányába. Aztán jött a
fordulat, és a megálmodott
nemzetközi akciómûvészeti
fesztivál létrejött a Szent An-
na-tó partján, az Anna-napi
búcsú idején. Emlékeztetett
hogy, a fesztivál elsõ kiadá-
sainak szervezése akadá-
lyokba ütközött: több ízben
is figyelmeztetéseket kaptak
a rendõrség, valamint a kör-
nyezetvédõk részérõl, de a
mûvészek továbbra is össze-
gyûltek a tó partján. 

„Az AnnArt sikeresnek
mondható kísérlet volt, ami
elsõsorban a fiatal alkotók
megnyilvánulási lehetõségei-
rõl szólt. Míg a letûnt rend-
szerben csak álmodozhat-
tunk arról, hogy szabadon
gyakorolhatjuk az akciómû-
vészetet, addig a politikai
fordulat elhozta ezt a lehetõ-
séget számunkra. Nem tu-
dom, hogy szélesebb körök-
ben  milyen hatásokat váltott
ki, de az kétségtelen, hogy a
jelen levõ alkotókra nagyon
pozitív hatást gyakorolt” –
hangsúlyozta a sepsiszent-
györgyi akciómûvész. 
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Röviden AnnArt – a szabadság földjeBetiltották Iránban
Paulo Coelhót

Az iráni kulturális miniszté-
rium betiltotta Paulo Coelho
világhírû brazil író könyveit.
Az író mûvei 1998 óta jelen-
nek meg Iránban, könyvei-
bõl eddig mintegy hatmillió
példány kelt el a közel-keleti
országban. Az író annak a
véleményének adott hangot,
hogy az „önkényes döntés”
hátterében „csak valamilyen
félreértés állhat”. Coelhót
iráni kiadója tájékoztatta ar-
ról, hogy a kulturális minisz-
térium mindenfajta magya-
rázat nélkül elrendelte köny-
veinek betiltását. Így az író
új megállapodást írt alá,
amelynek értelmében köny-
veit ezentúl ingyen lehet
majd letölteni az internetrõl. 

Az év elsõ Törzsasztala

Folytatódnak Nagyváradon
a Törzsasztal-estek, az év el-
sõ kiadásának vendége Láng
Zsolt író, szerkesztõ lesz ja-
nuár 14-én, pénteken este 6
órától az Ady Endre Líceum
könyvtártermében.

A mûvészet születés-
napját ünnepli  
a MAGMA Kiállítótér

Csoportos kiállítás nyílik a
sepsiszentgyörgyi MAGMA
Kortársmûvészeti Kiállító-
térben A gyûjtemény címmel.
A mûvészet 1 000 048. szü-
letésnapjának tiszteletére szer-
vezett kiállítás január 15-étõl
február 27-éig látogatható. Ütõ Gusztáv a fiatal mûvészek között szeretné népszerûsíteni az akciómûvészetet

Kovács Zsolt

Sepsiszentgyörgy legna-
gyobb potenciálja a kultú-

rában van, ezért ez a terület
továbbra is elsõdleges befek-
tetési célpontja kell, hogy le-
gyen a helyi önkormányzat-
nak, ahogyan eddig is jeles-
kedett ezen a területen – je-
lentette ki sajtótájékoztatóján
Kovács István. A sepsiszent-
györgyi önkormányzat kul-
turális bizottságának tagja, és
a Tamási Áron Színházzal
való kapcsolattartásért fele-
lõs képviselõje kifejtette: so-
kan ettõl a tanulmánytól vár-
ták, hogy a Bocsárdi László
által vezetett magyar színhá-
zi társulatnak irányt kellene
váltania, de a felmérés azt
igazolta, hogy a színház jó
úton halad, minõségiek az
elõadásai. 

„A kultúrát fogyasztók ér-
zékelik és értékelik a minõ-

séget, akik pedig eddig távol
maradtak, azokat valószínû-
leg egy cirkuszi mutatvány
se tudná kimozdítani a la-
kásból” – véli Kovács Ist-
ván. A polgári párti tanács-
tag jónak tartja, hogy elké-
szült a város kulturális szo-
kásait vizsgáló tanulmány,
és szerinte tovább kell foly-
tatni a kultúra támogatását,
hiszen Sepsiszentgyörgyön
nagyon magas, 0,86 száza-
lékos a „kulturális vitalitás
mutatója”, amellyel az or-
szágos harmadik helyet fog-
lalja el. Nagyon rövid idõ
alatt fejlõdött idáig, hiszen
néhány éve még az országos
22. helyezett volt a város. 

Ugyanakkor az is kide-
rült, hogy országos szinten
a sepsiszentgyörgyi önkor-
mányzat költ a legtöbbet a
kultúrára. A költségvetés
17,7 százalékát fordítják er-
re a célra, ami lakosonként

évi 302 lejt jelent. Kovács
István szerint a tanulmány
rámutatott arra is, hogy a
sepsiszentgyörgyi lakosság
közterületeken zajló mûve-
lõdési eseményeket igényel,
ezért a következõkben a
meglévõ intézmények fenn-
tartása mellett köztéri hely-
színeket kell kialakítani. En-
nek érdekében Kovács azt
javasolja, hogy az átépülõ
városmag mellett, a Csíki
utcában is alakítsanak ki sé-
tálóutcát, és az önkormány-
zat vegye bérbe a volt rend-
õrségi székhelyet, amelyet
mûvelõdési rendezvényekre
lehetne használni. 

Amint arról az ÚMSZ-ben
korábban beszámoltunk, a
Cultural Communication
nevû, kulturálismenedzs-
ment-szakértõ cég, a múlt
héten mutatta be a sepsi-
szentgyörgyi önkormányzat
megbízására készített tanul-
mányt, amelybõl kiderült,
hogy kiváló a sepsiszent-
györgyi kulturális intézmé-
nyek dinamikája, hiszen a le-
hetõ leggyorsabban jutottak
el a legmagasabb minõségi
szintre, bár ez a népszerûség-
ük rovására ment. A mûve-
lõdési szakértõ szerint a ta-
nulmány azért fontos, mert
rá alapozva el lehet készíteni
Sepsiszentgyörgy kulturális
stratégiáját. 

Kultúrvárosi pozícióját
erõsítené Sepsiszentgyörgy

A szerzõ felvétele

Romániai résztvevõkkel 
indul a Folkbeats verseny
Hírösszefoglaló

Több erdélyi magyar ze-
nekar is részt vesz a ma-

gyarországi Folkbeats népze-
nei és világzenei tehetségku-
tatón, amelynek fõdíja egy
észak-amerikai turné. 

A szakmai zsûri kategóri-
ánként 15 zenekart választott
ki a versenyre, a január 15-ig
zajló internetes közönségsza-
vazással azonban újabb 5–5
zenekar kaphat esélyt a tehet-
ségkutatón való részvételre.
Erdélybõl a csíkszeredai és

marosvásárhelyi kötõdésû
Role zenekar, a kolozsvári
Murányi Tóni és Zenekara, a
kolozsvári-marosvásárhelyi
Demeter Panni, a marosvá-
sárhelyi és sepsiszentgyörgyi
kötõdésû Jedam, valamint a
sepsiszentgyörgyi Égvilág a
verseny biztos résztvevõi. 

A fõdíj mindkét kategória
gyõztese számára egy leg-
alább kéthetes észak-ameri-
kai turné a somerseti (USA,
New Jersey állam) Centrum
Management Ltd. szervezé-
sében, amely többéves szer-

zõdést köt a zenekarokkal. A
második helyezetteket saját
album elkészítésének lehetõ-
sége illeti meg. A tehetségku-
tató élõ rendezvénysorozat,
amely február és május kö-
zött zajlik a budapesti Fáklya
Klubban. Az autentikus nép-
zenei kategóriát február 5-én
a Csík Zenekar és Ferenczi
György mûsora nyitja meg, a
világzenei kategóriát pedig
február 12-én a Holdviola
elõadása vezeti fel. A rendez-
vénysorozatot élõben közve-
títi a Duna Tv.

Fotós díjak erdélyieknek
Hírösszefoglaló

Számos erdélyi magyar
fotográfust is díjaztak az

Együtt-lét. Hagyományos kultú-
rák együttélése a Kárpát-meden-
cében címû fotópályázaton,
amelyet a Magyar Ország-
gyûlés és a Magyar Fotográ-
fusok Háza szervezett. 

Haáz Sándor A malomban
címû sorozata a közönségdí-
jat, valamint a Mindennapi
élet kategória 2. díját is el-
nyerte. A fotókon a máré-
falvi, 82 éves Simó Árpád lát-
ható, aki a család 250 éve
mûködõ malmában dolgo-
zik. Vargyasi Levente Õrzött

álom címû fényképe egy, a
csíksomlyói kegytemplom-
ban pihenõ kisfiút ábrázol, a
fotót az emberábrázolás –
portré kategória elsõ díjával
jutalmazták. 

Ugyanebben a kategóriá-
ban a második helyezést
Egyed Ufó Zoltán érte el Fa-
luszépe címû, erdélyi és par-
tiumi magyarlakta falvak
legszebb lányait ábrázoló so-
rozatával. Egyed Ufó Zoltán
Digimánia címû, parabola-
antennákat ábrázoló soroza-
tát az építészet-környezet-
tárgyi világ kategória elsõ dí-
jával jutalmazták. A szintén
erdélyi származású Sánta Ist-

ván Csaba,  Tél Erdélyben cí-
mû sorozatával a mindenna-
pi élet kategória elsõ díját ér-
demelte ki. Ugyancsak Sánta
István Csaba kapta az ünne-
pek és hagyományok kategó-
ria második díját Keresztalja
címû fotójáért. 

A díjazottakról a Méry Gá-
bor fotográfus, Ádám Gyula
(Románia) fotográfus, Dorel
Gãinã (Románia) fotográfus,
egyetemi tanár, Gõbölyös
Luca, fotográfus, Kincses
Károly fotómuzeológus, Ma-
rian Pauer (Szlovákia) pro-
fesszor, valamint Petrányi
Zsolt, a Mûcsarnok fõigazga-
tója alkotta zsûri döntött. 

Nem maradt visszhang nélkül a múlt
héten bemutatott, Sepsiszentgyörgy
kulturális életérõl készült szakértõi
vélemény. A város vezetõsége szeret-
né tovább erõsíteni kultúrvárosi pozí-
cióját. Kovács István, a város önkor-
mányzatának kulturális bizottsági
tagja új terveket jelentett be. 

Az AnnArt – hazai és külföldi akció-
mûvészek fontos találkozóhelyéül
szolgáló – képzõmûvészeti fesztivál
egyik szervezõje, Ütõ Gusztáv tartott
tegnap elõadást Kolozsváron, ame-
lyen a tíz kiadást megélt rendezvényt
ismertette a fiatal mûvészekkel. 
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Közleményben reagált Tõkés
László, az Európai Parla-

ment liberális frakciójának Sajtó-
szabadság Magyarországon címen
tartott brüsszeli közmeghallga-
tásán elhangzottakra. A Renate
Weber romániai EP-képviselõ
elnökletével tartott beszélgetést
– amelyet Guy Verhofstadt, az
ALDE frakcióelnöke nyitott
meg, és felszólalt Neelie Kroes,
az Európai Bizottság sajtósza-
badságért is felelõs alelnöke –
Tõkés „liberális inkvizíciós kira-
katrendezvény”-nek nevezte. Az
Európai Parlament alelnöke la-
punkhoz is eljuttatott közlemé-
nyében kijelentette: „most, ami-
kor az új nemzeti kormány vég-
re teljes erõvel újból hozzálátha-
tott a trianoni-kommunista múlt
romjainak az eltakarításához és
ama fájdalmas emlékû, decem-
beri népszavazás jóvátételéhez –
a nemzetidegen posztkommu-
nista, balliberális erõk, az új ma-
gyar médiatörvény ürügyén, is-
mét rárontottak saját országukra
és nemzetükre.” A volt reformá-
tus püspök szerint a 2010. áprili-
si választások tanúsága szerint a
Magyarországon „teljességgel
hitelét vesztett balliberális tábor
és lakájmédiája – jobb híján –

most az országhatárokon kívül
kísérel meg teret nyerni, látvá-
nyos módon a törvény ellen
hangolva a nemzetközi közvéle-
ményt” és össztüzet zúdítva Or-
bán Viktorra, a kormányára és
az országra. Tõkés szerint az

összehangolt támadókampány-
ból „az RMDSZ bukaresti párt-
sajtója és annak tudósítói hold-
udvara is kiveszi a részét”. A
közlemény szerint „az Új Ma-
gyar Szó, valamint a Népszabad-
ság és a Népszava tudósítói, to-

vábbá az Országos Audiovizuá-
lis Tanács RMDSZ által kijelölt
tagja „szakmányban mocskol-
ják” az Orbán-kormányt, ma-
guk is tápot adva az Európai
Unió szintjére emelkedett, nem-
telen propaganda-hadjáratnak”.

Az RMDSZ színeiben EP-
képviselõi mandátumot szerzett
Tõkés kijelentette: a mestersége-
sen gerjesztett médiabotrány va-
lódi hátterében a „posztkommu-
nista médiadiktatúra egyedural-
mának védelmezõi állnak”. „Itt
nem egyébrõl, mint a médiabeli
monopóliumát elveszítõ bal-
liberális hatalmi elit elkeseredett
ellentámadásáról van szó a két-
harmados Orbán-kormányzat
ellenében, mely törvényes úton
kíván rendet teremteni és egész-
séges egyensúlyt kialakítani a
közszolgálati médiumok terüle-
tén” – hangsúlyozza közlemé-
nyében Tõkés László. 

Elérkezett a Haitin bekövetkezett, kataszt-
rofális következményekkel járó földrengés
egyéves évfordulója. A szomorú megemlé-
kezés mellett leginkább szégyenkeznie kell
a világnak, ugyanis a Karib-tenger kis tu-
ristaparadicsoma még mindig romokban
áll, nemrégiben kolerajárvány pusztította
a túlélõket, és az ENSZ gazdasági-infra-
strukturális-politikai implikációja ellenére
még mindig sok a hajléktalan, beteg em-
ber. A nyugati médiák kitûnõen kihasz-
nálták az Óceánia egyre sûrûbben lakott
szigeteit kisebb-nagyobb rendszerességgel
pusztító szökõárakat arra, hogy a fogyasz-
tószámukat növeljék, és így drágábban ad-
janak el reklámidõt/reklámfelületet. En-
nek a mintájára Haiti is inkább a média
áldozati bárányának tekinthetõ, hiszen ha
a kereskedelmi tévéadók az általa hozott
haszon arányában támogatták volna a
szerencsétlenül járt országot, rendkívül si-
keres „mini Marshall-terv” valósult volna
meg.

(prier)

Kettõs tükör 

Röviden

Médiatörvényt véd Tõkés 

ÚMSZ

Gondatlanságból elkövetett
emberölés miatt pert indíta-

nak a 2009 júniusában elhunyt
Michael Jackson személyes or-
vosa, Conrad Murray ellen. Er-
rõl helyi idõ szerint kedden ha-
tározott Los Angelesben a hat
napig tartó elõzetes meghallga-
tást levezetõ bíró, aki azt volt hi-
vatott eldönteni, vajon elegendõ
bizonyíték szól-e az orvos ellen
ahhoz, hogy tárgyalásra kerül-
jön az ügy. A doktor, aki egyéb
panaszok mellett álmatlanság
miatt kezelte a „pop királyát”,
tagadta a vádat. Conrad
Murraynek, akinek kaliforniai
mûködési engedélyét is bevon-
ták, január 25-én kell megjelen-
nie a törvényszék elõtt. Az elõ-
zetes tárgyaláson Michael
Pastor bíró szerint bizonyítást
nyert, hogy Murray el akarta tit-
kolni, milyen gyógyszereket
adott be a sztárnak közvetlenül

halála elõtt, és hogy magára
hagyta páciensét az erõs mûtéti
altató beadása után. Két tör-
vényszéki orvosszakértõ is úgy
vélekedett, hogy Murray meg-
sértette az orvosi szakma szabá-
lyait, amikor kizárólag kórházi
körülmények között javallt
propofolt adott be Jacksonnak,
és ez után nem biztosította szá-
mára a megfelelõ felügyeletet.
Mindkét orvos úgy vélekedett,
hogy még ha igaz is, hogy
Jackson saját kezûleg adta be
magának az utolsó dózist, a ha-
láleset Murray eljárása miatt
mindenképpen emberölésnek
minõsül. 

A Jackson-család tagjai üdvö-
zölték az ítéletet. A szívspecia-
lista Murray doktor, akinek
Houstonban és Los Angelesben
is klinikája van, a tanúvallomás-
ok szerint elvesztette a fejét,
amikor az énekes kómába esett,
és még szívmasszázst sem tu-
dott alkalmazni. 

Jókívánságok az ÚMSZ-nek

Elismerésünket fejezzük ki az Új Magyar
Szó munkatársainak, alkotó tevékenységü-
kért, a publicisztika, sajtószolgálat, az in-
novatív fejlesztések és korszerûsítõ alkotá-
sok területén elért eredményekért, a meg-
valósítások szakszerû és objektív közlésé-
ért, biztató és ösztönzõ hatású népszerûsí-
téséért. A szerkesztõknek köszönjük a
kezdeményezõ és újító tevékenységüket, a
napilap gazdagításáért, a szülõföldön élõ
ember életének, sorsának, tetteinek, vá-
gyainak valóságos és kritikai bemutatásá-
ért. A reménykeltõ, bátorító és biztató tu-
dósítások, cikkek és riportok közvetlenül
hatnak az emberek közérzetére és derûlá-
tására, az emberi és hazaszeretet ápolásá-
ra, a kölcsönös tiszteletre, az életminõség
javítására, a fennmaradásért és a megma-
radásért, itthon, a szülõföldön. Erõt és
egészséget kívánunk alkotó munkájukhoz.
A Hargita Innovatív-ergonómia Társaság
nevében,

Dr. Balázs Sándor, Csíkszereda

Az Új Magyar Szó visszautasítja Tõkés László eu-
rópai parlamenti képviselõ minõsítgetéseit, és em-
lékezteti a képviselõ urat a temesvári forradalom
eszméjére. Akkor Tõkés László felemelte szavát a
szabadság, az emberi jogok mellett, a vélemény ki-
nyilvánításának hatalmi akadályoztatása ellen.
Emlékeztetjük arra, hogy akkor, amikor a román
kommunista titkosszolgálat a temesvári magyar

református gyülekezet papja elleni retorzióra ké-
szült, Tõkés László és családja életét a sajtószabad-
ság mentette meg. Annak a magyarországi sajtó-
nak a szabadsága, amelynek hatalmi korlátozása
mellett politikai szövetségesei védelmében Tõkés
László most állást foglal, jobb ügyhöz méltó buz-
galommal.

Salamon Márton László, fõszerkesztõ 
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A szívspecialista Conrad Murray tagadja a vádakat. A szakértõk szerint vétkes

Tõkés: a „balliberális lakájmédia” és „pártsajtó” támadja a médiatörvényt
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Román kórházban Nicolas Cage

Felsértette a Ghost Rider 2 forgatása közben
viselt csizma Nicolas Cage lábát, ezért
kórházi ápolásra szorult Bukarestben.
Cage-t a CF 2 klinikán látták el, abban a
kórházban, ahol felvették a jelenetet,
amelyben a lábbelit viselte. „Nicolas Cage
lábán volt egy seb, melyet csizmája oko-
zott. Elláttuk, és ezt követõen folytatta a
munkáját” – nyilatkozta a Libertatea-nak a
kórház sebésze, Bogdan Ionescu. 

Bãsescu, a világ röheje
ÚMSZ

Az MSNBC amerikai csator-
na Countdown címû mûsorá-

nak legutóbbi adásában az újság-
írók Románia elnökét „a világ
legrosszabb emberévé” válasz-
tották, amiért úgy döntött, hogy
megadóztatja a varázslókat.
„Rántsátok elõ a villákat és a
fáklyákat, itt az idõ, hogy meg-
nevezzük, ki ma a világ legrosz-
szabb embere” – hívta fel a fi-
gyelmet az Amerikai Egyesült
Államok második legnézettebb
mûsorának mûsorvezetõje. Kis
idõ múlva kijelentette: „A mai
nyertes Románia elnöke, Traian
Bãsescu. A publikum figyelmét

kormánya egy új tervvel hívta
fel, amellyel megadóztatná a va-
rázslókat és a jósokat. Több tíz
varázsló is a Duna felé eredt,
hogy megátkozza a kormányt”.
„Az államfõ és a kormány azt ál-
lítja, úgy védekeznek, hogy lila
ruhákat viselnek csütörtökön-
ként, mivel ez állítólag távol tart-
ja a varázslatokat és átkokat.
Mennyire nevetséges! Egy or-
szág, ahol olyan emberektõl tar-
tanak, akik 18. századi ruhában
érthetetlen frázisokat kiabálnak,
és azzal fenyegetõznek, hogy sú-
lyos következményei lesznek, ha
az adókat nem függesztik fel” –
hangzott a kommentátor eszme-
futtatása. 

Gyilkos Michael Jackson orvosa?



6.35 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély (am.-
mex. sor.)
9.50 Heuréka! Megtalál-
tam! (ism.)
10.15 Lélek Boulevard
10.45 Ablak a természet-
re
11.00 Család-barát
11.55 Carlo és vendégei
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő
15.25 A világörökség
kincsei
15.40 A palota titkai
16.35 Irány a strand!
17.05 Beavatás
17.20 Anya, az állator-
vos (német sorozat)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
Oroszlánpapa és gyerekei
20.00 Híradó - Nemzeti
Krónika
20.15 Lázadás a Bountyn
(amerikai kalandf., 1962)
23.05 Sporthírek
23.15 Underground (fran-
cia-német-magyar film-
dráma, 3. rész, 1995)
1.00 Váltó
1.15 A Millió Dolláros Ho-
tel (német-angol-am. film-
dráma, 2000)
3.15 Kikötő - Friss
(ism.)

6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Jelfogó (ism.)
Közéleti-politikai magazin
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (ma-
gyar sorozat)
14.35 Körzeti magazinok
15.30 Átjáró
16.00 Nemzet és védelem
16.30 Sírjaik hol dombo-
rulnak...
17.00 Még oda nem ér az
idő
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.35 A Silla királyság
ékköve (dél-koreai sor.)
19.35 India - Álmok útján
(brazil-indiai kaland soro-
zat)
20.30 Híradó este
21.05 Üdítő
22.00 Az Este
22.35 Kromafóbia (am.-
angol-francia filmdráma,
2005)
0.55 A rejtélyes XX. szá-
zad
1.25 Hírek
1.30 Sporthírek
1.35 Ma Reggel (ism.)
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek,
időjárás

6.50 Ma Reggel
10.00 Hrvatska kronika
10.25 Ecranul nostru
10.50 Körzeti magazin -
Szeged
11.40 Monda és történe-
lem
12.25 Az irodalom nyel-
ve - Jókai Mór
12.30 Élni tudni kell!
13.02 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Operatőrmesék
15.10 Jelfogó
16.05 Drága doktor úr
(ol. sor.)
17.05 Párizsi jóbarátok
(francia vígj. sor.)
17.50 Bűvölet (olasz
sor.)
18.15 Magyar bulizene
19.10 Átjáró
19.40 Esti mese
20.05 Camino
21.00 Híradó
21.25 Sporthírek
21.30 Dublini doktorok
(ír sor.)
22.20 24 (am. sor.)
23.05 Az ágyban (német-
chilei vígj., 2005)
0.30 India - Álmok útján
(brazil-indiai sor.)
1.20 A Silla királyság ék-
köve (dél-kor. sor.)
2.20 Miért épp a demok-
rácia?
3.10 Magyar bulizene

7.00 meneTrend (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
7.55 Reggeli –
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az éle-
tem (argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.25 112 - Életmentők
(német akció sorozat)
16.25 A szerelem rab-
jai (argentin sorozat)
17.35 NekedValó
18.35 Mindörökké sze-
relem (mex. sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 ValóVilág Össze-
foglaló (élő)
21.010 Fókusz
21.45 Barátok közt
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 CSI: A helyszíne-
lők (am.-kan. akció
sor.)
23.20 Gyilkos elmék
(am.-kan. krimisor.)
0.20 A főnök (amerikai
krimisor.)
1.20 Reflektor
1.35 ittHON
Belföldi utazási maga-
zin
1.55 Odaát (amerikai
akció sorozat)
2.45 Autómánia (ism.)
Autósmagazin

7.00 Alexandra Pódium
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
(magazinműsor)
10.30 Stahl konyhája
10.40 Babapercek
10.50 Teleshop
12.20 Árva angyal
(mex. sor.) (ism.) 
13.10 A hullámok lovag-
jai (dokumentumf.)
14.50 EZO.TV
16.00 Dokik (am. sor.)
16.30 Charly, majom a
családban (német sor.)
17.30 Marina (mexikói
sorozat)
18.30 Árva angyal (me-
xikói sorozat)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Ezek megőrültek!
Elvan a celeb, ha játszik!
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Hawaii Five-0
(am. sor.)
Közben: Kenósorsolás
23.20 Zsaruvér (am.
krimisor.)
0.20 Hősök (amerikai
sorozat)
1.20 Tények Este
1.45 DAKAR 2011 Ar-
gentína - Chile
2.15 EZO.TV
3.15 Smallville (am.
sor.)
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m1, 22.35
Kromafóbia

Mint minden tekintélyes család, a társadalmi hierarchia
legfelsőbb csúcsán lévő Aylesburyk is adnak a látszatra. A
család látszólag boldog és kiegyensúlyozott, ám a mélyben
a valóság egészen mást mutat. Marcus egy jól menő pénz-
ügyi cégnél dolgozik, és politikusok titkos befektetéseit ke-
zeli, felesége “született feleségként” az otthon és önmaga
csinosításán foglalatoskodik.

m2, 23.05
Az ágyban

Egy olcsó motel szobában Daniela és Bruno együtt töltik az
éjszakát. Alig ismerik egymást, hiszen csak néhány órája
találkoztak egy buliban. Két idegen, akik szeretkeznek. Két
idegen, akik beszélgetnek az életükről. Két idegen, akik
egyetlen éjszaka alatt megismerik egymást. Emlékek és ál-
mok, igazság és hazugság, félelem és vágy, hűtlenség és
őszinteség, szeretet és gyűlölet fonódik egymásba.

DUNA Tv, 20.15
Lázadás a Bountyn

1787-ben járunk, a Bounty hadihajó a déli tengereket szeli.
Az első tiszt, Fletcher Christian előkelő úri modora miatt
hamar szálka lesz a kapitány szemében, aki túl kemény
szabályokat érvényesít a hajón. A pohár akkor telik be,
amikor Christian vizet akar adni egy haldokló matróznak,
azonban Blight kapitány megakadályozza. Az első tiszt ek-
kor erőszakkal átveszi a hatalmat a hajón.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Felfedező (ism.)
11.05 Negyedik (ism.)
11.30 Soroló (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama,
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet
(ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.05 BBC Reporters
16.30 Panaszkönyv
(ism.)
17.05 Keresztmetszet
(ism.)
18.00 Híradó
18.35 Európai híradó
19.05 Értékmentés
másként
19.30 BBC Hard Talk
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
Mondatvadászat
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
Oknyomozó riportműsor
23.05 Civil kaszinó -
Húsbavágó kérdések
0.05 Péntek (ism.)

10.10 Gyilkos sorok
(sor.) 11.05 Egy kórház
magánélete (sor.)
12.00 Tuti gimi (sor.)
12.50 Anna (kan. sor.)
14.45 Monk (sor.)
16.30 CSI (sor.) 17.20
Gyilkos számok (sor.)
18.10 A nagy házalakí-
tás 19.00 A dadus
(sor.) 19.25 Jóbarátok
(sor.) 20.30 Két pasi -
meg egy kicsi (am. sor.)
(ism.) 21.30 CSI (sor.)
22.30 Mátrix (am. fant.
akcióf., 1999)

9.00 Sport.ro Hírek 10.00
Pontos sportidő (live)
12.00 Sport.ro Hírek
13.10 Fogadás a félelem-
mel 14.10 Entertainment
Spot Central Showtime
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 Komolyan 17.00
Pontos sportidő (live)
18.00 Sport.ro Hírek (live)
19.00 Pontos sportidő
19.05 Információk 20.00
Pokerstars Big Game
21.00 Wrestling RAW
23.00 American Gladia-
tors 

8.15 Tiltott gyümölcs
9.45 Esmeralda (sor.)
11.15 Elátkozott paradi-
csom (sor.) 12.30 Ten-
gernyi szenvedély (sor.)
14.00 Marina (sor.)
15.15 Clase 406 (mex.
sor.) 16.30 Esmeralda
(sor.) 17.30 Igaz történe-
tek 18.30 Tengernyi
szenvedély (sor.) 19.30
Tiltott gyümölcs (sor.)
20.30 Analia másik arca
(sor.) 22.30 Hét bűn
(sor.) 0.30 Clase 406
(mex. sor.)

8.05 A Midsomer gyil-
kosságok (sor.) 10.00
Televíziós vásárlás
13.00 Az ördög jobb és
bal keze 2. (ol.vígj.)
15.15 Ámbár tanár úr
(magyar vígj.) 16.50
Egy baleset anatómiája
(kan. akcióf.) 18.35 001
- Az első bevetés
(német-am.-angol thrill.)
20.15 Légi kommandó
(am. akcióf.) 22.10 A
szökevény 2. (am. ak-
cióf.) 0.35 Csapdában
vergődve (am. f.)

8.00 Árulás a családban
9.30 Teleshopping
10.00 Menyet anyának
5 12.30 Hírek 13.15 Le-
gyél az enyém 15.15
Rejtett szerelem (török
sor.) 16.45 Célpontban
18.45 A nap híre 19.00
D-Hírek 20.00 Menyet
anyának 5 20.30 Sze-
mek az árnyékban 21.45
Bűnösök börtöne 22.45
Elektrosokk (amerikai
thriller, 1996) 0.45 Fan-
tázia határok nélkül
(erotikus f.)

7.00 Napraforgó 9.00
Többszemközt ism. 16.00
Délutáni Híradó 16.15
Többszemközt ism. 16.35
Kárpát Expressz 17.00 Át-
járó 17.30 Délutáni Hír-
adó 17.40 Izelítő 17.50
Egészséges percek 17.55
Könyvajánló 18.00 Reg-
geli terefere ism. 17.55
Zene 18.30 Híradó 20.00
Alakok tájban, dokf.
20.35 Üvegvilágom,
dokf. 21.00 Kultúrcsepp,
ism. 21.30 Híradó 22.00
Átjáró ism. 

TV2

7.00 Reggeli hírek
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.10 Nosztalgikus évek
(ism.)
12.25 Nagy emberek a
TVR-ben (ism.)
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
14.00 Hírek
14.45 Csak Románia!
14.55 Nagy emberek a
TVR-ben
15.00 Parlamenti pártok
fóruma
15.35 Sao Tome és
Principe
16.25 Kurier TV
16.45 A modern világ
csodái
17.00 Mesterség, arany-
karperec
17.30 Vizor monden
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.35 Csak Románia!
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
20.40 A nap témája
21.00 Egyszer az életben
– szórakoztató műsor
23.00 Csak Románia!
23.15 Életem értelme
(amerikai filmdráma,
1998)
1.25 Célpont (am. krimi,
2005) (ism.)

6.00 Happy Hour - szóra-
koztató műsor (ism.)
7.00 ProTv hírek,
időjárásjelentés, Könyvbe-
mutató
10.00 Minden vilángol
(amerikai filmdráma,
2005) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
13.45 Kramer kontra
Kramer (amerikai filmdrá-
ma, 1979)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour - szóra-
koztató műsor
19.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 A Gyűrűk Ura - A
Gyűrű Szövetsége (új-zél.-
am. fant. kalandf., 2001)

23.45 Megleslek.com
(amerikai vígjáték, 2006)
1.30 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)
2.30 Megleslek.com
(amerikai vígjáték, 2006)
(ism.)

6.00 Híradó,  Spor t ,
időjárásjelentés
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Egyedül a ne-
ondzsungelben (ame-
r ikai  f i lmdráma,
1987)
13.00 Híradó,  Spor t ,
időjárásjelentés
14.00 Karantén
(amerikai  akcióf i lm,
1999)
16.00 Híradó,  Spor t ,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hoz-
záférés -  Simona
Gherghe műsora
19.00 Híradó,  Spor t ,
időjárásjelentés
20.20 A közel lenség
(amerikai  thri l ler,
1998)
Sz. :  Wil l  Smith,  Gene
Hackman, Jon Voight,
Regina King,  Lisa
Bonet,  Tom Sizemore
22.45 Holtpont (ame-
r ikai  akcióf i lm, 1991)
Sz. :  Patr ick Swayze,
Keanu Reeves,  Gar y
Busey,  Lori  Pett y,
John Phi lbin
1.00 Egyedül a neon-
dzsungelben (ameri -
kai  f i lmdráma, 1987)
(ism.)
2.30 Holtpont (ameri -
kai  akcióf i lm, 1991)
(ism.)

7.00 Lököttek (román
sor.)
7.45 Szívek találkozása
(ism.)
8.20 Sport Florentiná-
val
8.30 Teleshopping
9.00 Farmer vagyok, fe-
leséget keresek (ism.)
10.30 Mély érzelmek
(német romant. f.)
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék (ra-
jzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozá-
sa (indiai sor.)
15.00 NCIS (am. krim-
isor.)
16.00 A boldogság útja
(német romant. f.,
2005)
17.30 Mondenii (ism.)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 A cseresznye a
tortán
20.30 A bizalom ára
(amerikai-francia-angol-
spanyol-cseh akcióf.,
1995)
22.15 Lököttek (román
vígjáték sor.)
23.00 Mondenii
23.30 Csere-bere páros
(Hentes felesége) (ame-
rikai romantikus vígj.,
1991)
2.00 Lépéselőnyben 

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők -
VW Type 25
9.00 Halálos fogás -
Ketyeg az óra
10.00 Piszkos munkák
- Kukacfarm
11.00 Végzetes má-
sodpercek
12.00 Amcsi motorok
- Domani Studios mo-
tor
13.00 A túlélés törvé-
nyei - Zambia
14.00 Állítólag...
15.00 Piszkos munkák
- Lopótök díszek
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás
18.00 Amcsi motorok
- Window World motor
19.00 A túlélés törvé-
nyei - Tűzgyűrű
20.00 Állítólag... -
Piszkos legendák
21.00 Hogyan csinál-
ják?
21.30 Hogyan készült?
22.30 Ausztrália hatá-
rain
23.30 Tetkóvadász -
Fülöp-szigetek
0.30 Sorozatgyilkosok
- Dennis Nilsen
1.30 Trükkös tesók -
Mini Ripsaw
2.30 Ausztrália hatá-
rain
3.00 Állítólag... - Pisz-
kos legendák

7.00 Fraiser és a farka-
sok (kanadai-amerikai
sorozat)
7.55 Csak Románia!
8.10 DP 2 Tonomat
10.00 Videóterápia –
szórakoztató műsor
11.00 Vallomások –
szórakoztató magazin
12.00 Hírek, időjárásje-
lentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Együtt Európá-
ban
15.30 Utópia
16.00 Fraiser és a far-
kasok (kanadai-amerikai
sor.)
17.00 Hírek, időjárásje-
lentés
17.30 Lex et Honor
18.00 IT zon@
18.30 Csavargó halász
19.00 Biznisz óra
20.10 Pintea (román
kalandf., 1976)
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Egyeseknek ez
tetszik – szórakoztató
műsor
23.55 Csak Románia!
0.10 Adolf Hitler (dok.
f.)
1.25 Győztesek(ism.)
1.30 Csavargó halász
(ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 DP 2 Tonom (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-óra 17.30 Nóták 17.55
Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók kö-
zéphullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Ma-
gyar zenei lexikon 15.30 Heti esemény-összefoglaló

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás, Mű-
velődési hírek Környezetünk védelmében, Agrárgazda az
unió küszöbén 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Hírnegyedóra,
Délutáni váltás 16.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság
17.15 Élő muzsika 17.55 A nap hírei röviden

PÉNTEK
2011. január 14.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

7.00 180 perc 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.00 Hírek 12.05 A Hely 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli
harangszó 13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30
Egy az Isten! 15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről
16.45 Hétköznapi tudomány 17.15 Zöldövezet 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magánhangzó 19.30 Határok nél-
kül 20.05 Sportvilág 20.25 Tetten ért szavak 20.50 Jó éjsza-
kát 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap történetei 23.00 Krónika
23.25 Esti beszélgetés

KOSSUTH RÁDIÓ

HÍR TV



Ma Veronika, Csongor és
Ivett napja van.
A Veronika a görög (mace-
dón) eredetû Bereniké név
latin alakváltozata, jelenté-
se gyõzelmet hozó. A Bib-
liához kapcsolódó egyik
apokrif irat szerint egy
Veronica nevû asszony
egy kendõt nyújtott át Jé-
zusnak a keresztúton, és a
legenda szerint a kendõn
megmaradt Jézus arcmá-
sa. A Csongor  török ere-
detû régi magyar személy-
név, jelentése: sólyom. Az
Ivett nõi név az Ivonne
francia kicsinyítõképzõs
alakjából önállósult.
Holnap a Bódog és a Fé-
lix nevûek ünnepelnek.

Évforduló
• 1522 – II. Jagelló Lajos
magyar király és Habs-
burg Mária spanyol kirá-
lyi hercegnõ összeházaso-
dik.
• 1568 – János Zsigmond
Erdély elsõ fejedelme je-
lenlétében, Dávid Ferenc
szuperintendens közre-
mûködésével, a Tordán
tartott országgyûlés alkal-
mával Erdélyben a vilá-
gon elõször törvénybe ik-
tatják a vallásszabadság
fogalmát. Ugyanakkor ez-
zel a dátummal jelölik az
unitárius egyház fennállá-
sának kezdetét is.
• 1713 – II. Rákóczi Fe-
renc partra száll Dieppe-
ben, Franciaországban.

Vicc
Tanár magyarázza a vérke-
ringést:
– Ha fejen állok, akkor a vér
a fejembe folyik, és a fejem
vörös lesz. Meg tudja valaki
magyarázni, hogy ha a lába-
mon állok, a vér miért nem
folyik a lábamba?
Erre Pistike a hátsó padból:
– Mert a tanár bácsi lába
nem üres!

Recept
Kecskesajtos, lencsés 
zöldsaláta
Hozzávalók: 25 g lencse, 1 ba-
bérlevél, 2 újhagyma, 1 ek.
petrezselyemzöld, 10 dkg
koktélparadicsom, 5 dkg ve-
gyes zöldsaláta levele, 3 dkg
kecskesajt. 
Öntet: 1 tk. olívaolaj, 1 tk. ba-
zsalikomolaj, fél tk. méz, 1
gerezd préselt fokhagyma.
Elkészítése: A lencsét mossuk
meg, majd fõzzük meg a ba-
bérlevéllel. Vágjuk félbe a pa-
radicsomokat, és aprítsuk fel
az újhagymát. A lencsét
szûrjük le, mossuk át hideg
vízzel, majd öntsük egy salá-
tás tálba. Adjuk hozzá a salá-
taleveleket, paradicsom- és
újhagymadarabokat. Készít-
sük el az öntetet, és öntsük le
a salátát. Szórjuk meg
kecskesajtdarabokkal. Az
alaprecepthez adhatunk egyéb
zöldségféléket is, pl. apróra
vágott kaliforniai paprikát,
uborkát, lilahagymát, retket
stb. – különösen finom grille-
zett paprikacsíkokkal.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Megható, hogy egykori barátai
ennyire ragaszkodóak. Ön elég-
gé elhanyagolta a találkozást,
pedig arra ér rá az ember, ami-
re nagyon akar.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Lelkiállapota és kedélye hullám-
zó, és ez szélsõséges helyzetekbe
sodorja. Sajátítsa el a meditáció
nagyszerûségét, alapfogásait, és
remekül kikapcsolódhat.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Remek kondícióban van, és ez
önbizalmat ad Önnek. Ettõl
nem szûnik meg a magánéleti
bizonytalansága, de egyfajta
tartást adhat.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Munkahelyén konfliktushelyzet
fogadja. Döntenie kell, melyik
oldalra áll. Helyesen dönt.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Semmi sem úgy sikerül, aho-
gyan szeretné. Lelkileg ma is fel-
ajzott, megnyugvást nem talál.
Eredményre inkább úgy juthat,
ha kéri a családja segítségét.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Határozza el, hogy kerülni fog
valakit. Eddig túl szoros együtt-
létben voltak. Ne mutassa ki a
dühét, ne lehessen észrevenni
Önön, hogy mérges.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Ideje volt már rájönnie arra,

hogy nem bízhat mindent a sze-
rencsére vagy a megérzéseire.
Bár ösztönösen jó helyen kapir-
gál, ne bízza el magát!
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Felbukkan valaki a múltjából,
és próbálja visszacsalogatni ko-
rábbi munkahelyére. Döntenie
kell, mivel és hogyan akarja töl-
teni az idejét. Az önálló mun-
kák szerzik Önnek a legtöbb
örömöt.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Egy anyagi kötelezettség magá-
tól nem fog megszûnni. A szorí-
tás csak akkor enyhülhet, ha
igyekszik eleget tenni a követe-
lésnek. A pénzszerzésben találé-
kony.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Törõdjön többet egészségével!
Szakítson idõt arra, hogy rend-
szeresen ússzon, sétáljon a friss
levegõn. Nincs az a fontos mun-
ka, amitõl ne szabadulhatna el
néhány órára.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Szenzációs napja van ma.
Minden sikerül, szinte meg-
erõltetés nélkül veszi az újabb-
nál újabb akadályokat. Ügyel-
jen, hogy senki ne szomorít-
hassa el.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Fontos ügyben kell ma döntést
hoznia. Eddig csak habozott,
most végre az utolsó pillanat-
ban döntött, helyesen.
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Dakar-rali 

Turós-Jakab László

A chilei Copiapó kör-
nyékén köröztek ked-

den a 33. Dakar-ralin, a 9.
szakaszon az össztáv 270
km volt, 235 km-nyi gyor-
saságival. A motorosoknál
az öszetettben vezetõ spa-
nyol Marco Coma (KTM)
és üldözõje, a francia Cyril
Despres (KTM) sem koc-
káztatott semmit, elõbbi a
9., utóbbi pedig a 7. helyen
zárt. A szakaszsiker végül
az amerikai Jonah Streeté
(Yamaha) lett, aki a belga
Frans Verhoevent (BMW)
és a francia David Casteu-t
(Sherco) elõzte meg. A
szatmárnémeti Gyenes
Emánuel (KTM) tartotta az
iramot és 24:56 perces hát-
ránnyal a 30. helyen ért cél-
ba. A brassói Marcel
Butuza (KTM) a 61. lett,
54:32 perc hátránnyal. 

Az összetettben Coma
8:14 perccel elõzi meg
Despres-t és 23:33 perccel a
chilei Francisco López
Contardót (Aprilia).
Gyenes a 21. helyet foglalja
el, 11:56 percre az elõtte ál-
ló spanyol Pellicertõl és
12:23-ra a 19. pozíción ta-
nyázó chilei Prohenstõl.
Butuza a 64., de hátránya
mar szinte 16 óra. 
Az autósoknál a címvédõ
spanyol Carlos Sainz ötö-
dik idei szakaszsikerét pi-
pálta ki, és közel két percet
lefaragott az összetettben

élen álló csapattársával,
Nasszer al-Attijahhal szem-
ben. Csakúgy, mint a leg-
utóbbi három szakaszban,
a Giniel de Villiers, Dirk
von Zitzewitz dél-afrikai-
német kettõs ismét harma-
dik lett, és megerõsítette
eme pozícióját az összetett-
ben is. Ahol továbbra is
Volkswagen Race Touareg-
dobogóról beszélhetünk, al-
Attijahék elõnye
Sainzékkal szemben 3:18
perc. 

A quadoknál már meg-
elõlegezhetõ Alejandro
Patronelli (Yamaha) sikere,

hiszen az immár öt sza-
kaszt nyert argentin elõnye
1:16:23 óra honfitársával,
Sebastian Halpernnel (Ya-
maha) szemben, míg a har-
madik helyen álló cseh
Josef Machacek (Yamaha)
2:47 órára van az éllovas-
tól.  A kaminoknál ismét he-
lyet cseréltek a kamazos oro-
szok: Kabirovék 7:38 percet
vertek a korábbi listavezetõ
Csaginékra és 4:11 perc elõn-
nyel õk állnak az élen. A 9.
szakasz dobogóját egy har-
madik, a Nyikolajevék vezet-
te Kamaz egészítette ki, s
most ez a sorrend az össze-

tettben is. A cseh Ales
Loprais és társai pár remek
szakasz után nagyon vissza-
estek, a 18. helyen értek cél-
ba és leszorulatak a dobogó-
ra, több mint egy órára
Nyikolajevéktõl a negyedi-
kek. 

Tegnap a Copiapo és
Chilecito közötti, 862 km-
es össztávot teljesítették a
versenyben maradtak, 176
km gyorsaságival. Ma
Chilecito és San Juan kö-
zött száguldnaka a 11. sza-
kasz keretében, az össztáv
786 km, amibõl 622 km
gyorsasági. 
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Röviden
Magyarország javított

A magyar válogatott egy he-
lyet elõrelépve a 41. a Nem-
zetközi Labdarúgó-szövetség
(FIFA) tegnap kiadott világ-
ranglistáján. Legutóbb 1993-
ban állt ilyen elõkelõ helyen.
A román válogatott nem
mozdult el az 56. helyrõl. A
friss lista élén továbbra is a
világbajnok spanyolok áll-
nak, megelõzve a hollando-
kat és a németeket.

Elõny a West Hamnél

Az angol labdarúgó-Ligaku-
pa elõdöntõjének elsõ mér-
kõzésén a West Ham
United 2-1-re nyert a Bir-
mingham City ellen. Lap-
zárta után az Ipswich Town
az Arsenalt fogadta.

Gyõzelmek 
a rokonok ellen 

A hétfõi, miskolci 3-1 után
kedden is legyõzte a vendég
finneket felkészülési mérkõ-
zésen a magyar fut-
salválogatott: ezúttal 6-1-re
nyert a csapat Gyöngyösön.
A gólokat Csopaki (2),
Dróth (2),  Harnisch és
Lódi szerezte. 

Megmûtötték Higuaint 

Hátmûtéten esett át egy
chicagói klinikán Gonzalo
Higuain, a Real Madrid ar-
gentin labdarúgója. A 23
éves csatár december óta
fájlalta a derekát, a keddi
operáció a Northwestern
Memorial Hospital tájékoz-
tatása szerint sikeres volt.
Higuainra elõreláthatólag
két hónap kihagyás vár, így
elképzelhetõ, hogy a spa-
nyol klub igazol egy táma-
dót a helyére.

Irán legyõzte Irakot

Egy hajrában szerzett góllal
Irán 2-1-re nyert Irak ellen
a D csoport elsõ fordulójá-
nak második keddi mérkõ-
zésén a Katarban zajló lab-
darúgó Ázsia-kupán.
Ugyanabban a kvartettben:
Koreai NDK–Egyesült
Arab Emírségek 0-0.
Az üzbég válogatott tegnap
2-1-re gyõzött a kuvaiti csa-
pat ellen az A csoport 2.
fordulójában, ezzel szinte
már biztos, hogy bejut a
legjobb nyolc közé.

Itt az új Ferrari 

Január 28-án, Maranelló-
ban mutatják be a
Forma–1-es Ferrari új ver-
senyautóját. Stefano
Domenicali, az olasz istálló
sportigazgatója elmondta,
hogy ha az idõjárás lehetõ-
vé teszi, a fioranói pályán
ki is próbálják az új gépet.
A sportvezetõ megerõsítet-
te, hogy az idén is
Fernando Alonso és a bra-
zil Felipe Massa lesz a csa-
pat két pilótája. A tesztelés
február 1–3. között Valenci-
ában folytatódik: elõbb
Alonso, majd Massa rója a
köröket a versenyautóval,
amely egyelõre nem kapott
fantázianevet.

Mint a forgószél. Gyenes Emánuelnek legutóbb sikerült tartani az iramot, harmincadiknak ért célba

Gyenes Mani nem lazít 

Labdarúgás

T.  J. L.

A labdarúgás történe-
tével és statisztikájával

foglalkozó szervezet, az
IFFHS szerint 2010-ben az
olasz Internazionale volt a
legeredményesebb klub. A
milánói alakulatot huszad-
szor jelölték az elsõ helyre az
évek során, itt listavezetõ az
AC Milan (37), amelyet a
Manchester United (33) és az
FC Barcelona (31) követ. A
Liverpool 19, a Sevilla 17, a
Juventus Torino 16, a Real
Madrid 16, az AS Róma pe-
dig 11 alkalommal volt
IFFHS-rangsor élén. 

A Bajnokok Ligája-gyõz-
tes Internazionale (300 pont)
mögött a BL-döntõs német
Bayern München (268) kö-
vetkezik, harmadik a spanyol
bajnok FC Barcelona (266).

A legjobb 20 között van
még az Atlético Madrid
(spanyol, 244), az
Estudiantes (argentin, 235),
a Liverpool (angol, 232), az
Internacional Porto Alegre
(brazil, 231), a Chelsea (an-
gol, 222), a Manchester
United (angol, 222), az FC
Porto (portugál, 219,5), a
Real Madrid (spanyol, 218),
az Anderlecht Brüsszel (bel-
ga, 208,5), a Juventus
Torinó (olasz, 208), a
Cruzeiro (brazil, 203) és a

Zenit Szentpétervár (orosz,
199,5). 

A legjobban rangsorolt ro-
mán csapat a Steaua, amely-
nek 115,5 pontja a 126. hely-
hez elegendõ. A Dinamo
109,5 ponttal a 140., a Ko-
lozsvári CFR 1907 108-cal a
142., a Temesvári Poli 93,5-
tel a 187., a FC Vaslui 83-mal
a 232., az Astra Ploieºti 71,5-
tel a 307., az Oþelul Galaþi
70,5-tel a 311., az Unirea
Urziceni 70-nel a 314., a Ra-
pid 68-cal a 332., a Besztercei
Gloria pedig 67-tel a 337. 

A 351 csapatot felvonulta-
tó listán két magyar csapat, a
Debreceni VSC (108 pont,
144. hely) és a Gyõri ETO
FC (93 pont, 189.) is helyet
kapott.

Az évtized (2001–2010)
legjobb csapata címért folyó
versengésben, a 2001. január
elseje és 2010. szeptember
30. közötti eredmények fi-
gyelembevételével, az FC
Barcelona (2459 pont) vezet
három angol csapat, a Man-
chester United (2436), a Li-
verpool (2362) és az Arsenal
(2348) elõtt. A legjobb száz-
ban három román együttes
található, a Steaua (1126
pont, 57. hely), a Dinamo
(1014,5 pont, 69.) és a Rapid
(946,5 pont, 79.). A legjob-
ban rangsorolt magyar csa-
pat a Debreceni VSC amely-
nek 805,5 pontja a 106. hely-
hez elegendõ.  

Hírösszefoglaló

Nyilvánosságra hozták
a sportolói Oscar-díjnak

tartott Laureus-díj jelöltjei-
nek névsorát: a férfiaknál
nincs a listán a címvédõ ja-
maicai sprinter, Usain Bolt,
a nõknél azonban a tenisze-
zõ Serena Williams ismét a
legjobb lehet.

A férfiak versenyében ott
van a három tenisz Grand
Slam-trófeát (Roland Gar-
ros, Wimbledon, US Open)
begyûjtött spanyol Rafael
Nadal, továbbá Kobe
Bryant, aki csapatával, a
Los Angeles Lakersszel a
nyáron az ötödik bajnoki cí-
mét szerezte az észak-ame-
rikai profi kosárlabda-baj-
nokságban. A német Se-
bastian Vettel minden idõk
legfiatalabb Forma–1-es vi-
lágbajnokaként került be a
jelöltek közé, míg az argen-
tin Lionel Messi friss FIFA-
aranylabdásként száll harc-
ba a címért. Messi mellett
csapattársa, a dél-afrikai
labdarúgó-világbajnokság
fináléját eldöntõ Andrés
Iniesta került be a jelöltek
közé. A versenyben még ér-
dekelt a Fülöp-szigeteki
ökölvívó klasszis, Manny
Pacquiao is.

A nõknél kifejezetten
nagy a teniszezõk fölénye,
ugyanis a 2010-ben két
egyéni Grand Slam-trófeát
(Australian Open, Wimble-
don) bezsebelt Serena
Williams mellett a jelenlegi
világelsõ dán Caroline
Wozniacki, valamint az év
végi világbajnokságon, illet-
ve a US Openen diadalmas-
kodott belga Kim Clijsters is
esélyes. Mellettük az ameri-
kai síelõ, a vancouveri téli
olimpián aranyérmes Lind-
sey Vonn, a barcelonai Eu-
rópa-bajnokságon és a Gyé-

mánt Ligában is elsõ horvát
magasugró, Blanka Vlasic,
és a hétpróbázó Jessica
Ennis jelölt.  Az év csapata-
inak versenyében a világbaj-
nok spanyol labdarúgó-vá-
logatott, a triplázó (BL, baj-
nokság, kupa) Internazio-
nale, a Los Angeles Lakers,
a Forma–1-es Red Bull istál-
ló, az új-zélandi rög-
biválogatott, valamint
Ryder Kupán nyertes euró-
pai golfegyüttes vetélkedik
egymással. A Laureus-díjat
február 7-én Abu-Dzabiban
adják át 

Nadal és Serena Williams 
a két favorit a Laureus-díjra

Az Internazionale éve volt

ÚMSZ

Roger Federer jótékony-
sági gálát szervezne va-

sárnapra a kelet-ausztráliai
árvízkárosultak javára, a hét-
fõn elrajtoló ausztrál nyílt te-
niszbajnokság felvezetése-
ként. „Beszélek a szervezõk-
kel, talán összehozhatunk
valamit vasárnapra, hogy
pénzt gyûjtsünk a queenslan-
di rászorulóknak” - jelentette
be egy közösségi oldalon a
svájci sztár. A múlt hé-
ten egy férfi-nõi tornának
otthont adott Brisbane-t
szintén elérte a természeti
katasztrófa, s a Pat Rafter
Aréna pályája is víz alá ke-

rült. Federer tavaly hasonló
akciót kezdeményezett az
Australian Open elõtt, akkor
a haiti földrengés károsultjai-
nak javára ütögetett Rafael
Nadallal, Serena Willi-
amsszel, Novak Djok-
oviccsal, Andy Roddickkal,
Kim Clijstersszel, Lleyton
Hewitt-tal és Samantha
Stosurral. A gála révén több
mint 666.000 (új) lejnek
megfelelõ adomány gyûlt
össze. 

Roger Federer 

jótékonykodna

Rafael Nadal Serena Williams


	p01
	p02
	p03
	p04
	p05
	p06
	p07
	p08
	p09
	p10
	p11
	p12

